
Antwort
der Bundesregierung

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Stephan Brandner und der
Fraktion der AfD
– Drucksache 20/2054 –

Nutzung der Flugbereitschaft insbesondere durch Mitglieder der 
Bundesregierung und ihre Familienangehörigen

V o r b e m e r k u n g  d e r  F r a g e s t e l l e r

Während des russischen Angriffs auf die Ukraine machte die Bundesministe-
rin der Verteidigung Christine Lambrecht gemeinsam mit ihrem Sohn einen 
Osterausflug auf die Insel Sylt (.https://www.berliner-zeitung.de/news/christin
e-lambrecht-sohn-von-verteidigungsministerin-fliegt-regelmaessig-mit-regieru
ngs-maschinen-in-den-urlaub-li.226863). Offenbar begleitete der Ministersohn 
seine Mutter nicht zum ersten Mal: „Am 14. und 15. August 2020 besuchte 
Lambrecht im Rahmen der EU-Ratspräsidentschaft Helsinki, am 19. August 
lädt der Sohn zwei Bilder aus dem finnischen Parlament auf seinem 
Instagram-Account hoch und versieht die Schnappschüsse im Anzug mit den 
Hashtags #parliament und #helsinki“ (ebd.) Zudem soll er am 7. Juni 2021 zu 
einem Treffen der EU-Justizminister nach Luxemburg gereist sein und auch 
davon Bilder auf seinem Account geteilt haben (ebd.). Die Kosten sollen von 
dem Sohn selbst übernommen werden, jedoch würde „in diesem Fall ein Be-
trag in Höhe des Normaltarifs der Deutschen Lufthansa (Economy-Klasse) für 
die geflogenen Kilometer in Rechnung gestellt“ (https://www.tagesspiegel.de/
politik/ministerin-in-der-defensive-lambrecht-liess-sohn-von-der-bundeswehr-
einfliegen/28319054.html).

V o r b e m e r k u n g  d e r  B u n d e s r e g i e r u n g
Die Bundesregierung nimmt die Vorbemerkung der Fragesteller zur Kenntnis, 
sie stimmt den darin enthaltenen Wertungen jedoch nicht zu.
Die Aufbewahrungsfrist für Flugunterlagen beträgt im Geschäftsbereich des 
Bundesministeriums der Verteidigung (BMVg) zwei Jahre (Allgemeine Vor-
gaben zum Flugbetrieb für bemannte Luftfahrzeuge Pkt. 5.3, AR A1-271/
1-8902). Mit Ablauf dieser Frist wurden Flugunterlagen gelöscht bzw. ver-
nichtet. Informationen zur Beantwortung von Fragen 1 bis 9 und 11 stehen so-
mit seit Juni 2020 zur Verfügung.
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Die Aufbewahrungsfrist für haushaltsbegründende Unterlagen, und damit auch 
für Abrechnungsunterlagen, beträgt grundsätzlich zehn Jahre. Bis zum Jahr 
2015 waren diese Unterlagen grundsätzlich fünf Jahre aufzubewahren. Infor-
mationen aus Abrechnungsunterlagen zur
Beantwortung der Fragen 14 und 15 wurden unter verhältnismäßiger Berück-
sichtigung des Rechercheaufwandes bis einschließlich 2018 ermittelt. Gleich-
zeitig ist es nicht möglich, die Fragen (ausgenommen die Fragen 14 und 15) 
allein anhand der Informationen aus den Abrechnungsunterlagen zu beantwor-
ten, da in diesen lediglich Daten zu entgeltlichen (Mit-)Flügen erfasst werden 
und hieraus folglich nicht auf die angefragte Gesamtheit der jeweiligen Fälle 
geschlossen werden kann.
Deshalb beziehen sich die jeweiligen Antworten der Bundesregierung auf ver-
schiedene Zeiträume.

 1. In wie vielen und welchen Fällen nutzten Bundesminister seit dem Jahr 
2010 die Flugbereitschaft der Bundeswehr (bitte einzeln nach Ziel auf-
listen)?

Im Zeitraum Juni 2020 bis Mai 2022 nutzten Bundesministerinnen und Bun-
desminister Luftfahrzeuge der Flugbereitschaft des BMVg in 712 Fällen. Dies 
schließt Teilstrecken für Hin- und Rückflug ein, ggf. auch nur Hin- oder Rück-
flug, bei denen sich die Bundesministerinnen oder Bundesminister an Bord der 
Luftfahrzeuge befanden.
Hinsichtlich der angeflogenen Ziele wird auf Anlage 1 verwiesen.*

 2. In wie vielen und welchen Fällen nutzten Fraktionsvorsitzende der im 
Deutschen Bundestag vertretenen Parteien seit dem Jahr 2010 die Flug-
bereitschaft der Bundeswehr (bitte einzeln nach Ziel auflisten)?

Im Zeitraum Juni 2020 bis Mai 2022 nutzten Vorsitzende der Fraktionen im 
Deutschen Bundestag, als Anforderungsberechtigte nach Nummer 2.7 der 
„Richtlinien für den Einsatz von Luftfahrzeugen der Flugbereitschaft des Bun-
desministeriums der Verteidigung zur Beförderung von Personen des politi-
schen und parlamentarischen Bereichs“, Luftfahrzeuge der Flugbereitschaft 
BMVg in neun Fällen. Dies schließt Teilstrecken für Hin- und Rückflug ein, 
ggf. auch nur Hin- oder Rückflug bei denen sich die Fraktionsvorsitzenden an 
Bord der Luftfahrzeuge befanden.
Hinsichtlich der angeflogenen Ziele wird auf Anlage 2 verwiesen.*

 3. In wie vielen und welchen Fällen nutzten Mitglieder des Deutschen 
Bundestages seit dem Jahr 2010 die Flugbereitschaft der Bundeswehr 
(bitte einzeln nach Ziel auflisten)?

Im Zeitraum Juni 2020 bis Mai 2022 nutzten Mitglieder des Deutschen Bun-
destages, als Anforderungsberechtigte nach Nummer 2.8 (auf Anforderung der 
Präsidentin bzw. des Präsidenten des Deutschen Bundestages) der „Richtlinien 
für den Einsatz von Luftfahrzeugen der Flugbereitschaft des Bundesministe-
riums der Verteidigung zur Beförderung von Personen des politischen und par-
lamentarischen Bereichs“, Luftfahrzeuge der Flugbereitschaft BMVg nicht.

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/2771 auf der Internetseite 
des Deutschen Bundestages abrufbar.
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 4. In wie vielen und welchen Fällen nutzten die Vorsitzenden der Parteien 
beziehungsweise Kanzlerkandidaten seit dem Jahr 2010 die Flugbereit-
schaft der Bundeswehr (bitte einzeln nach Ziel auflisten)?

Im Zeitraum Juni 2020 bis Mai 2022 nutzten die Vorsitzenden der Parteien 
beziehungsweise Kanzlerkandidaten, als Anforderungsberechtigte nach Num-
mer 2.9 der „Richtlinien für den Einsatz von Luftfahrzeugen der Flugbereit-
schaft des Bundesministeriums der Verteidigung zur Beförderung von Personen 
des politischen und parlamentarischen Bereichs“, Luftfahrzeuge der Flugbereit-
schaft BMVg nicht.

 5. In wie vielen und welchen Fällen nutzte der Bundespräsident seit dem 
Jahr 2010 die Flugbereitschaft der Bundeswehr (bitte einzeln nach Ziel 
auflisten)?

Im Zeitraum Juni 2020 bis Mai 2022 nutzte der Bundespräsident Luftfahrzeuge 
der Flugbereitschaft BMVg in 124 Fällen. Dies schließt Teilstrecken für Hin- 
und Rückflug ein, ggf. auch nur Hin- oder Rückflug bei denen sich der Bundes-
präsident an Bord der Luftfahrzeuge befand.
Hinsichtlich der angeflogenen Ziele wird auf Anlage 3 verwiesen.*

 6. In wie vielen und welchen Fällen nutzte der Präsident des Deutschen 
Bundestages seit dem Jahr 2010 die Flugbereitschaft der Bundeswehr 
(bitte einzeln nach Ziel auflisten)?

Im Zeitraum Juni 2020 bis Mai 2022 nutzte die Präsidentin bzw. der Präsi-
dent des Deutschen Bundestages Luftfahrzeuge der Flugbereitschaft BMVg in 
16 Fällen. Dies schließt Teilstrecken für Hin- und Rückflug ein, ggf. auch nur 
Hin- oder Rückflug bei denen sich die Präsidentin bzw. der Präsident des Deut-
schen Bundestages an Bord der Luftfahrzeuge befanden.
Hinsichtlich der angeflogenen Ziele wird auf Anlage 4 verwiesen.*

 7. In wie vielen und welchen Fällen nutzte der Präsident des Bundesrates 
seit dem Jahr 2010 die Flugbereitschaft der Bundeswehr (bitte einzeln 
nach Ziel auflisten)?

Im Zeitraum Juni 2020 bis Mai 2022 nutzte der Präsident des Bundesrates Luft-
fahrzeuge der Flugbereitschaft BMVg in 18 Fällen. Dies schließt Teilstrecken 
für Hin- und Rückflug ein, ggf. auch nur Hin- oder Rückflug bei denen sich der 
Präsident des Bundesrates an Bord der Luftfahrzeuge befand.
Hinsichtlich der angeflogenen Ziele wird auf Anlage 5 verwiesen.*

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/2771 auf der Internetseite 
des Deutschen Bundestages abrufbar.
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 8. In wie vielen und welchen Fällen nutzte der Bundeskanzler seit dem
Jahr 2010 die Flugbereitschaft der Bundeswehr (bitte einzeln nach Ziel 
auflisten)?

Im Zeitraum Juni 2020 bis Mai 2022 nutzte die Bundeskanzlerin bzw. der 
Bundeskanzler Luftfahrzeuge der Flugbereitschaft BMVg in 172 Fällen. Dies 
schließt Teilstrecken für Hin- und Rückflug ein, ggf. auch nur Hin- oder Rück-
flug bei denen sich die Bundeskanzlerin bzw. der Bundeskanzler an Bord der 
Luftfahrzeuge befand.
Hinsichtlich der angeflogenen Ziele wird auf Anlage 6 verwiesen.*

 9. In wie vielen und welchen Fällen nutzte der Präsident des Bundesver-
fassungsgerichts seit dem Jahr 2010 die Flugbereitschaft der Bundeswehr 
(bitte einzeln nach Ziel auflisten)?

Im Zeitraum Juni 2020 bis Mai 2022 nutzte der Präsident des Bundesver-
fassungsgerichts Luftfahrzeuge der Flugbereitschaft BMVg in 18 Fällen. Dies 
schließt Teilstrecken für Hin- und Rückflug ein, ggf. auch nur Hin- oder Rück-
flug bei denen sich der Präsident des Bundesverfassungsgerichts an Bord der 
Luftfahrzeuge befand.
Hinsichtlich der angeflogenen Ziele wird auf Anlage 7 verwiesen.*

10. Liegen der Bundesregierung in den Fällen, in denen Mitglieder der 
Bundesregierung die Flugbereitschaft der Bundeswehr in Anspruch nah-
men, Informationen darüber vor, wieso es in den in den Fragen 1 bis 9 
genannten Fällen nicht möglich war, den Zweck der Reise mit öffent-
lichen Verkehrsmitteln oder durch die Verwendung von Kraftfahrzeugen 
zu erreichen?

Wenn ja, welche Gründe gab es jeweils, und wenn nein, wieso nicht?

Den Flugunterlagen lässt sich nicht entnehmen, aus welchen Gründen die 
Zwecke der jeweiligen Reise mit öffentlichen Verkehrsmitteln oder Kraftfahr-
zeugen nicht erreichbar waren. Prüfung und Auswahl des Verkehrsmittels ver-
bleiben in der Verantwortung der oder des Anforderungsberechtigten in Aus-
übung ihrer oder seiner amtlichen bzw. mandatierten Tätigkeit.

11. In wie vielen und welchen Fällen wurde welches Luftfahrzeug der Flug-
bereitschaft durch die Anforderungsberechtigten für die Nutzung durch 
andere Personen angefordert, und welches dringende Bundesinteresse 
wurde dadurch erfüllt (bitte einzeln auflisten)?

Um wen handelte es sich bei den anderen Personen jeweils?

Im Zeitraum Juni 2020 bis Mai 2022 wurde durch die Anforderungsberechtig-
ten nach Nummer 3.2 der „Richtlinien für den Einsatz von Luftfahrzeugen der 
Flugbereitschaft des Bundesministeriums der Verteidigung zur Beförderung 
von Personen des politischen und parlamentarischen Bereichs“ keine Nutzung 
durch andere Personen angefordert.

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/2771 auf der Internetseite 
des Deutschen Bundestages abrufbar.
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12. Welche Arbeitsdefinition legt die Bundesregierung der Verwendung des 
Ausdrucks des dringenden Bundesinteresses (vgl. Richtlinien für den 
Einsatz von Luftfahrzeugen zur Beförderung von Personen des politi-
schen und parlamentarischen Bereichs, Nummer 3.1) zugrunde?

Ein dringendes Bundesinteresse nach Nummer 3.1 der „Richtlinien für den Ein-
satz von Luftfahrzeugen der Flugbereitschaft des Bundesministeriums der Ver-
teidigung zur Beförderung von Personen des politischen und parlamentarischen 
Bereichs“ ist durch den Anforderungsberechtigten zu prüfen und zu verant-
worten.
Ein Bundesinteresse liegt dann vor, wenn die jeweilige Maßnahme bei der 
Wahrnehmung der dem Bund durch das Grundgesetz zugewiesenen verfas-
sungsmäßigen Aufgaben dienlich ist.
Dringend ist das Bundesinteresse dann, wenn die Maßnahme nicht zurück-
gestellt werden kann.

13. In wie vielen und welchen Fällen wurden die Anforderungsberechtigten 
durch andere Personen begleitet (bitte einzeln nach Gruppen und Fami-
lienangehörigen der Anforderungsberechtigten auflisten)?

Gemäß den „Richtlinien für den Einsatz von Luftfahrzeugen der Flugbereit-
schaft des Bundesministeriums der Verteidigung zur Beförderung von Personen 
des politischen und parlamentarischen Bereichs“ bestimmen die Anforderungs-
berechtigten den Kreis der begleitenden Personen. Weitere Differenzierungen 
sind nicht vorgesehen. Die Flugunterlagen ergeben hierzu keine Informationen. 
Alleine unter Zuhilfenahme der Abrechnungsunterlagen gemäß der Vorbemer-
kung kann zum einen nicht auf die Gesamtheit der Fälle geschlossen werden 
sowie zum anderen aufgrund des unverhältnismäßig hohen Recherche-
aufwandes ausnahmsweise keine belastbare Beantwortung der Frage erfolgen.

14. In wie vielen Fällen handelte es sich bei den Mitreisenden um Personen, 
die

a) kostenfrei,

Unentgeltliche Mitflüge von Begleitpersonen werden nicht erfasst.

  b) zum reduzierten Normaltarif und

  c) zum Normaltarif der Deutschen Lufthansa mitreisten (vgl. Vorbemer-
kung der Fragesteller)?

Die Fragen 14b und 14c werden zusammen beantwortet.
Im Zeitraum 2018 bis Mai 2022 wurden Begleitpersonen von Anforderungs-
berechtigten in folgender Anzahl Kosten in Rechnung gestellt:
b) zum reduzierten Normaltarif der Deutschen Lufthansa: 2.030,
c) zum Normaltarif der Deutschen Lufthansa: 52.
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15. Wann wurde jeweils eine Rechnung an den bzw. an die Mitreisenden 
ausgestellt, und auf welche Höhe belief sich diese (bitte einzeln auf-
listen)?

Wie lautet die Berechnungsgrundlage der entstandenen Kosten jeweils?

Zu den entsprechenden Daten der Rechnungen aus den Jahren 2018 bis Mai 
2022 wird auf Anlage 8 verwiesen.*
Die Berechnung erfolgt gemäß der Nummern 6.2 und. 6.3 der „Richtlinie der 
Bundesregierung für den Einsatz von Luftfahrzeugen der Flugbereitschaft des 
Bundesministeriums der Verteidigung zur Beförderung von Personen des politi-
schen und parlamentarischen Bereichs“. Dazu wird ein entsprechender Markt-
preis unter Bezug auf den Normaltarif der Deutschen Lufthansa (Lufthansa 
Economy Class) ermittelt. Dieser ergibt sich aktuell durch die Analyse der 
Marktpreise der am häufigsten genutzten Flugrouten. Über eine Regressions-
analyse wird dieser Marktpreis aufbereitet und ein dem Marktpreis entspre-
chender Abrechnungssatz für die Nutzung der Luftfahrzeuge der Bundeswehr 
ermittelt.
Bis zum Jahr 2019 erfolgte die Abrechnung durch eine Einzelpreisanfrage des 
betroffenen Fluges bei der Deutschen Lufthansa. Dieses Vorgehen war aller-
dings mit stark schwankenden und auch in zeitlicher Sicht nicht stabilen Prei-
sen verbunden. Für Strecken, welche die Deutsche Lufthansa nicht angeboten 
hat, konnten zudem keine Preise ermittelt werden.

16. Auf welche Höhe beliefen sich jeweils (Fragen 1 bis 9 und 13) die tat-
sächlichen Kosten der Reisen, und welcher Differenzbetrag zwischen 
diesen und den erstatteten Kosten entstand (bitte einzeln auflisten)?

Die Frage bezieht sich auf alle Reisen aller Anforderungsberechtigter seit 2010. 
Die Frage kann auf Basis der Unterlagen bzw. Daten leider nicht beantwortet 
werden. Auf die Vorbemerkung der Bundesregierung wird verwiesen.

17. Welche Bundesminister haben sich seit dem Jahr 2010 jeweils von Fami-
lienmitgliedern oder anderen Personen zu Dienstreisen begleiten lassen 
(bitte einzeln auflisten)?

Auf die Antwort zu Frage 13 wird verwiesen.

18. Hat die Bundesregierung Kenntnis darüber, ob und gegebenenfalls wann 
dienstliche Flugzeuge durch Angehörige der Bundesminister genutzt 
wurden, ohne dass das Mitglied der Bundesregierung selbst zugegen 
war?

Wenn ja, in welchen Fällen war dies so (bitte einzeln auflisten)?

Wenn nein, kann die Bundesregierung ausschließen, dass die Flug- und 
Fahrzeuge von Angehörigen auch ohne Begleitung des Mitglieds der 
Bundesregierung genutzt werden, und wie begründet sie ihre Ansicht?

Die Nummer 3.1 der „Richtlinien für den Einsatz von Luftfahrzeugen der Flug-
bereitschaft des Bundesministeriums der Verteidigung zur Beförderung von 
Personen des politischen und parlamentarischen Bereichs“ sieht eine Nutzung 
von Luftfahrzeugen der Flugbereitschaft BMVg durch Angehörige der Bundes-

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/2771 auf der Internetseite 
des Deutschen Bundestages abrufbar.
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ministerinnen und Bundesminister, ohne dass diese selbst zugegen sind, grund-
sätzlich nicht vor.

19. Plant die Bundesregierung eine Neuregelung hinsichtlich der Regularien 
bezüglich der Mitreise von Familienangehörigen und sonstigen Personen 
sowie der Übernahme der Kosten, und wie begründet sie ihre Aussage?

Eine Neufassung der „Richtlinien für den Einsatz von Luftfahrzeugen der Flug-
bereitschaft des Bundesministeriums der Verteidigung zur Beförderung von 
Personen des politischen und parlamentarischen Bereichs“ ist zwar nicht ge-
plant. Das schließt erforderliche Anpassungen, zum Beispiel in Bezug auf das 
Infektionsgeschehen von COVID 19, nicht aus.

Deutscher Bundestag – 20. Wahlperiode – 7 – Drucksache 20/2771



Anlage 1 zu PSts‘in bei der 
Bundesministerin der Verteidigung 

Möller BMVg AVL V6539 vom 
13. Juli 2022 

Anzahl Teilstrecken Ziel Bedarfsträger  
1 ABU DHABI INTL (OM AA) AA  
4 AMMAN-MARKA INTL (OJAM) AA  
2 ANKARA - ESENBO GA (LTAC) AA  
1 ANTALYA (LTAI) AA  
3 ATHENS - ELEFTHERIOS VENIZELOS (LGAV) AA  
1 BAMAKO-SENOU (GABS) AA  
1 BARI - PALESE M ACCHIE (LIBD) AA  
1 BEIRUT - RAFIC HARIRI INTL (OLBA) AA  
2 BELGRADE - NIKOLA TESLA (LYBE) AA  

67 BERLIN-BRANDENBURG (EDDB) AA  
27 BERLIN-TEGEL (EDDT) AA hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BER 

2 BRATISLAVA - M R STEFANIK (LZIB) AA hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/TXL 
1 BREST - BRETAGNE (LFRB) AA  

17 BRUSSELS-NATIONAL (EBBR) AA  
2 CAIRO INTL (HECA) AA  
2 CATA N IA  - S IG O N E LLA (L IC Z) AA  
1 CHISINAU INTL (LUKK) AA  

21 COLOGNE-BONN (EDDK) AA  
2 DOHA INTL. (OTBD) AA  
1 DUSHANBE (UTDD) AA  
1 ERFURT-WEIMAR (EDDE) AA  
1 FRIEDRICHSHAFEN (EDNY) AA  
1 GENEVA (LSGG) AA  
1 Grand Rapids/Kent County Intl, (KGRR) AA  
1 HAMBURG (EDDH) AA  
2 ISLAM ABAD/BENAZIR BHUTTO INTL (OPRN) AA  
1 KR IST IA N SAN D  - KJE V IK (EN CN ) AA  
5 KYIV-BORYSPIL (UKBB) AA  
1 LARNACA (LCLK) AA  
1 LISBON (LPPT) AA  
2 LIVERPOOL JOHN LENNO N AIRPORT (EGGP) AA  
2 LJU BLJAN A - BRN IK (LJLJ) AA  
1 LO D Z - LU BLIN E K (EP LL) AA  
3 LONDON STANSTED (EGSS) AA  
3 LUXEMBOURG (ELLX) AA  
2 M A ASTR IC H T - A AC H EN  (E H BK ) AA  
1 MADRID-TORREJON (LETO) AA  
1 MILAN / MALPENSA (LIMC) AA  
1 Mitiga (HLLM) AA  
2 MOSCOW-VNUKOVO (UUWW) AA  
3 NEW  YORK-KENNEDY INTL (KJFK) AA  
1 NIAM EY - DIORI HAM ANI (DRRN) AA  
8 PARIS - LE BOURGET (LFPB) AA  
1 PARIS/CHARLES-DE-GAULLE (LFPG) AA  
2 PRISTINA INTL - ADEM  JASHARI (BKPR) AA  
1 RAMSTEIN AB (ETAR) AA  
2 RIGA (EVRA) AA  
5 ROME-CIAMPINO (LIRA) AA  
1 ROTTERDAM (EHRD) AA  
1 RZESZO W  - JAS IO N KA (EPR Z) AA  
1 SARAJEVO (LQSA) AA  
1 SOFIA (LBSF) AA  
1 ST PETERSBURG - PULKOVO (ULLI) AA  
2 STOCKHOLM  - ARLANDA (ESSA) AA  
2 TALLINN - LENNART M ERI (EETN) AA  
2 TASH KEN T - Y U ZH N Y (U TTT) AA  
5 TEL AVIV- BEN GURION (LLBG) AA  
1 TORINO - CASELLE (LIM F) AA  
1 VA LEN C IA  - M AN ISES (LE VC) AA  
1 VIENNA - SCHW ECHAT (LO W W ) AA  
1 VILNIUS INTL (EYVI) AA  
3 W ARSAW  - CHOPIN (EPW A) AA  
1 W ASHINGTON-DULLES INTL (KIAD) AA  
1 Zaporizhzhia Int. Airport (UKDE) AA  
6 BERLIN-BRANDENBURG (EDDB) BMAS  
2 BORDEAUX - M ERIGNAC (LFBD) BMAS hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BER 
2 CATA N IA  - FO N TAN ARO SSA (L IC C) BMAS  
2 COLOGNE-BONN (EDDK) BMAS  
2 PARIS - LE BOURGET (LFPB) BMAS  
2 PORTO - FRANCISCO SA CARNEIRO (LPPR) BMAS  
2 BERLIN-TEGEL (EDDT) BMBF  
1 BRUSSELS-NATIONAL (EBBR) BMBF  

 



Anzahl Teilstrecken Ziel Bedarfsträger  
7 BERLIN-BRANDENBURG (EDDB) BMEL hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BER 
2 BERLIN-TEGEL (EDDT) BMEL hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/TXL 
1 BRUSSELS-NATIONAL (EBBR) BMEL  
3 COLOGNE-BONN (EDDK) BMEL  
1 LISBON (LPPT) BMEL  
2 LUXEMBOURG (ELLX) BMEL  
1 ZAGREB - PLESO (LDZA) BMEL  

27 BERLIN-BRANDENBURG (EDDB) BMF hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BER 
4 BERLIN-TEGEL (EDDT) BMF hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/TXL 
4 BRUSSELS-NATIONAL (EBBR) BMF  
8 COLOGNE-BONN (EDDK) BMF  
1 DUSSELDORF (EDDL) BMF  
2 FRANKFURT / MAIN (EDDF) BMF  
1 LISBON (LPPT) BMF  
1 LJU BLJAN A - BRN IK (LJLJ) BMF  
1 LONDON STANSTED (EGSS) BMF  
2 LUXEMBOURG (ELLX) BMF  
1 MADRID-TORREJON (LETO) BMF  
4 MEMMINGEN (EDJA) BMF  
1 MUNICH (EDDM) BMF  
1 NORVENICH (ETNN) BMF  
5 PARIS - LE BOURGET (LFPB) BMF  
1 ROM E / FIUM ICINO (LIRF) BMF  
1 ROME-CIAMPINO (LIRA) BMF  
1 VENICE-TESSERA (LIPZ) BMF  
1 VIENNA - SCHW ECHAT (LO W W ) BMF  
3 W ASHINGTON-DULLES INTL (KIAD) BMF  
2 WIESBADEN AB (ETOU) BMF  
1 BERLIN-BRANDENBURG (EDDB) BMFSFJ hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BER 
1 BERLIN-TEGEL (EDDT) BMFSFJ hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/TXL 
1 DUSSELDORF (EDDL) BMFSFJ  
9 BERLIN-BRANDENBURG (EDDB) BMG hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BER 
2 BERLIN-TEGEL (EDDT) BMG hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/TXL 
1 BREMEN (EDDW) BMG  
2 BRIZE NORTON (EGVN) BMG  
1 BRUSSELS-NATIONAL (EBBR) BMG  
4 COLOGNE-BONN (EDDK) BMG  
1 FRIEDRICHSHAFEN (EDNY) BMG  
2 GENEVA (LSGG) BMG  
1 JOHANNESBU RG - O R TAM BO INTL (FAOR) BMG  
2 LJU BLJAN A - BRN IK (LJLJ) BMG  
1 LUXEMBOURG (ELLX) BMG  
1 Lyon Bron (LFLY) BMG  
1 MUNICH (EDDM) BMG  
1 PARIS - LE BOURGET (LFPB) BMG  
1 ROME-CIAMPINO (LIRA) BMG  
1 Berlin Tegel Nord (ETNB) BMI hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/TXL 

15 BERLIN-BRANDENBURG (EDDB) BMI hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BER 
2 BERLIN-TEGEL (EDDT) BMI hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/TXL 
6 BRUSSELS-NATIONAL (EBBR) BMI  
7 COLOGNE-BONN (EDDK) BMI  
1 ERFURT-WEIMAR (EDDE) BMI  
3 FRANKFURT / MAIN (EDDF) BMI  
1 HAMBURG (EDDH) BMI  
3 IN G O LSTA D T - M AN CH IN G  (ET SI) BMI  
1 LILLE-LESQUIN (LFQQ) BMI  
2 MTS Strelasund-Kaserne (1660) BMI  
1 MUNICH (EDDM) BMI  
1 ROME-CIAMPINO (LIRA) BMI  
1 RZESZO W  - JAS IO N KA (EPR Z) BMI  
1 STUTTGART (EDDS) BMI  
1 TEL AVIV- BEN GURION (LLBG) BMI  
2 VIENNA - SCHW ECHAT (LO W W ) BMI  
1 W ARSAW  - CHOPIN (EPW A) BMI  
5 BERLIN-BRANDENBURG (EDDB) BMJ hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BER 
1 BERLIN-TEGEL (EDDT) BMJ hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/TXL 
1 BRUSSELS-NATIONAL (EBBR) BMJ  
2 COLOGNE-BONN (EDDK) BMJ  
2 KARLSRUHE/BADEN-BADEN (EDSB) BMJ  
1 LILLE-LESQUIN (LFQQ) BMJ  
1 Anderson Afb,Guam Island (PGUA) BMVg  
1 ANKARA - ESENBO GA (LTAC) BMVg  
1 BAMAKO-SENOU (GABS) BMVg  
1 BELGRADE - NIKOLA TESLA (LYBE) BMVg  
2 Berlin Tegel Nord (ETNB) BMVg hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/TXL 

44 BERLIN-BRANDENBURG (EDDB) BMVg hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BER 
 



Anzahl Teilstrecken Ziel Bedarfsträger  
16 BERLIN-TEGEL (EDDT) BMVg hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/TXL 

1 BRATISLAVA - M R STEFANIK (LZIB) BMVg  
1 BREMEN (EDDW) BMVg  
7 BRÜSSEL - Melsbroek (Mil) (EBMB) BMVg  
1 BRUSSELS-NATIONAL (EBBR) BMVg  
1 BUCHEL (ETSB) BMVg  
1 BU D APEST - FER IH EG Y (LH BP ) BMVg  

27 COLOGNE-BONN (EDDK) BMVg  
1 DORTMUND (EDLW) BMVg  
1 DRESDEN (EDDC) BMVg  
1 Erftstadt Sportplatz (5121) BMVg  
2 ERFURT-WEIMAR (EDDE) BMVg  
2 EVRE U X - FA U VILLE (LFO E ) BMVg  
2 FASSBERG (ETHS) BMVg  
1 FRANKFURT / MAIN (EDDF) BMVg  
2 FRANKFURT-HAHN (EDFH) BMVg  
1 HAMBURG (EDDH) BMVg  
1 HANNOVER (EDDV) BMVg  
1 IN G O LSTA D T - M AN CH IN G  (ET SI) BMVg  
1 KAUNAS INTL (EYKA) BMVg  
1 LAA G E - RO ST O CK -LAAG E (ETN L) BMVg  
1 Ladelund, Materiallager Bw (5206) BMVg  
1 LEIPZIG-HALLE (EDDP) BMVg  
1 LISBON (LPPT) BMVg  
1 LJU BLJAN A - BRN IK (LJLJ) BMVg  
1 LU B ECK - B LAN KEN SE E (ED H L) BMVg  
1 LUXEMBOURG (ELLX) BMVg  
1 MAZAR-E SHARIF (OAMS) BMVg  
2 MUENSTER-OSNABRUCK (EDDG) BMVg  
5 MUNICH (EDDM) BMVg  
2 NEUBURG (ETSN) BMVg  
2 NEW  YORK-KENNEDY INTL (KJFK) BMVg  
2 NIEDERRHEIN-WEEZE (EDLV) BMVg  
3 OBERPFAFFENHOFEN (EDMO) BMVg  
1 PAD ERBO RN  - L IPPST AD T (ED LP) BMVg  
4 PARIS - LE BOURGET (LFPB) BMVg  
1 PRAGUE - RUZYNE (LKPR) BMVg  
1 PRISTINA INTL - ADEM  JASHARI (BKPR) BMVg  
2 RAMSTEIN AB (ETAR) BMVg  
2 ROTTERDAM (EHRD) BMVg  
9 SAARBRUCKEN (EDDR) BMVg  
1 SALZBURG (LOWS) BMVg  
1 SARAJEVO (LQSA) BMVg  
2 SCHLESWIG (ETNS) BMVg  
1 SEO U L - IN C H EO N  IN T L (RKS I) BMVg  
1 SOFIA (LBSF) BMVg  
5 STUTTGART (EDDS) BMVg  
1 W ARSAW  - CHOPIN (EPW A) BMVg  
3 W ASHINGTON-DULLES INTL (KIAD) BMVg  
1 WIESBADEN AB (ETOU) BMVg  
1 Wilhelmshaven Heppenser Groden (2214) BMVg  
2 WITTMUNDHAFEN (ETNT) BMVg  
1 BERLIN-BRANDENBURG (EDDB) BMVI hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BER 
1 KRAKOW-BALICE (EPKK) BMVI  
1 ABU DHABI INTL (OM AA) BMWi  

17 BERLIN-BRANDENBURG (EDDB) BMWi hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BER 
3 BERLIN-TEGEL (EDDT) BMWi hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/TXL 
5 BRUSSELS-NATIONAL (EBBR) BMWi  
7 COLOGNE-BONN (EDDK) BMWi  
1 DOHA INTL. (OTBD) BMWi  
1 DUSSELDORF (EDDL) BMWi  
2 LAA G E - RO ST O CK -LAAG E (ETN L) BMWi  
1 MARSEILLE-PROVENCE (LFML) BMWi  
1 MUNICH (EDDM) BMWi  
1 NAPLES-CAPODICHINO (LIRN) BMWi  
1 NORTHOLT (EGWU) BMWi  
1 OSLO - GARDERM OEN (ENGM ) BMWi  
2 PARIS - LE BOURGET (LFPB) BMWi  
1 SAARBRUCKEN (EDDR) BMWi  
1 STUTTGART (EDDS) BMWi  
2 W ARSAW  - CHOPIN (EPW A) BMWi  
2 W ASHINGTON-DULLES INTL (KIAD) BMWi  
1 ZURICH (LSZH) BMWi  
1 ADDIS ABEBA-BOLE INTL (HAAB) BMZ  
1 BANJUL INTL (GBYD) BMZ  
1 BEIRUT - RAFIC HARIRI INTL (OLBA) BMZ  

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

712 gesamt Hin- und Rückflüge mit VIP an Bord des Luftfahrzeuges 

Anzahl Teilstrecken Ziel Bedarfsträger  
8 BERLIN-BRANDENBURG (EDDB) BMZ hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BER 
2 BERLIN-TEGEL (EDDT) BMZ hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/TXL 
1 BR IN D ISI - CASALE (L IBR) BMZ  
1 BRUSSELS-NATIONAL (EBBR) BMZ  
3 COLOGNE-BONN (EDDK) BMZ  
1 DAKAR DIASS-THIES INTL (GOBD) BMZ  
1 FREETO W N  - LU N G I (G FLL) BMZ  
2 GENEVA (LSGG) BMZ  
1 KIGALI INTL (HRYR) BMZ  
1 LIVERPOOL JOHN LENNO N AIRPORT (EGGP) BMZ  
1 LOM E - GNASSINGBE EYADEM A (DXXX) BMZ  
1 Maramures Int. Airport (LRBM) BMZ  
1 MEMMINGEN (EDJA) BMZ  
1 Montpellier Méditerranée (LFMT) BMZ  
1 MUNICH (EDDM) BMZ  
1 RZESZO W  - JAS IO N KA (EPR Z) BMZ  
2 VIENNA - SCHW ECHAT (LO W W ) BMZ  

 



Anlage 2 zu PSts‘in bei der Bundesministerin der Verteidigung 
Möller BMVg AVL V6539 vom 13. Juli 2022 
 
 

 Anzahl Teilstrecken Ziel Bedarfsträger Spalte1  
1 BERLIN-BRANDENBURG (EDDB) FrakC  hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BER 
1 CHISINAU INTL (LUKK) FrakC   

2 COLOGNE-BONN (EDDK) FrakC   

1 Lebunia (EPLB) FrakC   

2 MUNICH (EDDM) FrakC   

1 PAD ERBO RN  - LIPPSTAD T (ED LP) FrakC   

1 RZESZO W  - JASIO N KA (EPRZ) FrakC   

9 G esam t H in- und Rückflüge    
 

 



Anlage 3 zu PSts‘in bei der 
Bundesministerin der Verteidigung 
Möller BMVg AVL V6539 vom 13. Juli 
2022 

Anzahl Teilstrecken Ziel Bedarfsträger  
1 ABU DHABI INTL (OM AA) BPrA  

53 BERLIN-BRANDENBURG (EDDB) BPrA hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BER 
7 BERLIN-TEGEL (EDDT) BPrA hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/TXL 
1 BILLUND (EKBI) BPrA  
1 BRATISLAVA - M R STEFANIK (LZIB) BPrA  
1 BREMEN (EDDW) BPrA  
1 BUCHAREST-HENRI COANDA (LROP) BPrA  
1 BUCHEL (ETSB) BPrA  
1 CHISINAU INTL (LUKK) BPrA  
4 COLOGNE-BONN (EDDK) BPrA  
1 DAKAR DIASS-THIES INTL (GOBD) BPrA  
2 DRESDEN (EDDC) BPrA  
1 DUBLIN INTL (EIDW ) BPrA  
3 DUSSELDORF (EDDL) BPrA  
8 FRANKFURT / M AIN (EDDF) BPrA  
2 GEILENKIRCHEN (ETNG) BPrA  
1 GIEBELSTADT (EDQG) BPrA  
2 HAMBURG (EDDH) BPrA  
1 HELSINKI-VANTAA (EFHK) BPrA  
1 HOHN (ETNH) BPrA  
2 KARLSRUHE/BADEN-BADEN (EDSB) BPrA  
1 KASSEL-CALDEN (EDVK) BPrA  
1 Kiruna (ESNQ) BPrA  
1 Kosice (LZKZ) BPrA  
1 KYIV-BORYSPIL (UKBB) BPrA  
1 LJU BLJA N A  - BRN IK  (LJLJ) BPrA  
1 LU BECK - BLAN KEN SEE (ED H L) BPrA  
1 MILAN / MALPENSA (LIMC) BPrA  
1 MUENSTER-OSNABRUCK (EDDG) BPrA  
1 MUNICH (EDDM) BPrA  
2 NEW  YORK-KENNEDY INTL (KJFK) BPrA  
1 NORDHOLZ (ETMN) BPrA  
1 NURNBERG (EDDN) BPrA  
1 OSLO - GARDERM OEN (ENGM ) BPrA  
1 PAD ER BO R N  - LIPPSTAD T (ED LP) BPrA  
1 PARIS - LE BOURGET (LFPB) BPrA  
1 RIGA (EVRA) BPrA  
1 ROM E / FIUM ICINO (LIRF) BPrA  
1 ROME-CIAMPINO (LIRA) BPrA  
1 SALZBURG (LOWS) BPrA  
1 Sliac (LZSL) BPrA  
1 SOFIA (LBSF) BPrA  
1 STOCKHOLM  - ARLANDA (ESSA) BPrA  
1 STUTTGART (EDDS) BPrA  
1 TEL AVIV- BEN GURION (LLBG) BPrA  
1 VILNIUS INTL (EYVI) BPrA  
2 W ARSAW  - CHOPIN (EPW A) BPrA  
1 WITTMUNDHAFEN (ETNT) BPrA  

124 gesamt Hin- und Rückflüge 
  

 



Anlage 4 zu PSts‘in bei der 
Bundesministerin der Verteidigung 

Möller BMVg AVL V6539 vom 
13. Juli 2022 

Anzahl Teilstrecken Ziel Bedarfsträger  
1 BERLIN-BRANDENBURG (EDDB) BT hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BER 
4 BERLIN-BRANDENBURG (EDDB) BT hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BER 
2 COLOGNE-BONN (EDDK) BT  
1 DUSSELDORF (EDDL) BT  
2 GEILENKIRCHEN (ETNG) BT  
1 LJUBLJANA - BRNIK (LJLJ) BT  
1 PARIS - LE BOURGET (LFPB) BT  
1 ROME-CIAMPINO (LIRA) BT  
1 RZESZOW  - JASIONKA (EPRZ) BT  
1 TEL AVIV- BEN GURION (LLBG) BT  
1 WARSAW - CHOPIN (EPWA) BT  

16 Gesamt Hin- und Rückflüge   
 



 

 

Anlage 5 zu PSts‘in bei der 
Bundesministerin der Verteidigung 

Möller BMVg AVL V6539 vom 
13. Juli 2022 

Anzahl Teilstrecken Ziel Bedarfsträger  
1 ATHENS - ELEFTHERIOS VENIZELOS (LGAV) BR  
1 Berlin Tegel Nord (ETNB) BR hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/TXL 
5 BERLIN-BRANDENBURG (EDDB) BR hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BER 
1 BRUSSELS-NATIONAL (EBBR) BR  
1 BUCHAREST-HENRI COANDA (LROP) BR  
2 ERFURT-WEIMAR (EDDE) BR  
1 GEILENKIRCHEN (ETNG) BR  
1 MAGDEBURG / CITY (EDBM) BR  
1 PRAGUE - RUZYNE (LKPR) BR  
1 ROME-CIAMPINO (LIRA) BR  
1 ROTTERDAM (EHRD) BR  
1 ROTTERDAM (EHRD) BR  
1 Timisoara/Giarmata (LRTR) BR  

18 Gesamt Hin- und Rückflüge   

 



Anlage 6 zu PSts‘in bei der Bundesministerin der 
Verteidigung Möller BMVg AVL V6539 vom 13. Juli 
2022 
 Anzahl Teilstrecken Ziel Bedarfsträger  

2 BERLIN-BRANDENBURG (EDDB) BKAmt hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BER 
1 COLOGNE-BONN (EDDK) BKAmt  
1 KARLSRUHE/BADEN-BADEN (EDSB) BKAmt  
1 ATH E N S - ELE FTH ERIO S VEN IZELO S (LG AV ) BKAmt  
1 BELG RAD E - N IKO LA TESLA  (LYBE) BKAmt  
2 BERLIN-BRANDENBURG (EDDB) BKAmt hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BER 

38 BERLIN-BRANDENBURG (EDDB) BKAmt hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BER 
1 Berlin/BukaAmt-West (2505) BKAmt hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BuKaAmt 
8 Berlin/BukaAmt-West (2505) BKAmt hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BuKaAmt 
6 BERLIN-TEGEL (EDDT) BKAmt hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/TXL 
1 BRÜSSEL - Melsbroek (Mil) (EBMB) BKAmt  
8 BRUSSELS-NATIONAL (EBBR) BKAmt  
1 Burgwedel Sportplatz (5123) BKAmt  
3 COLOGNE-BONN (EDDK) BKAmt  
1 DIJON-LONGVIC (LFSD) BKAmt  
2 DORTMUND (EDLW) BKAmt  
1 Dresden/Neue Messe OSTRA-Geh. (2663) BKAmt  
2 DUSSELDORF (EDDL) BKAmt  
1 FRANKFURT / M AIN (EDDF) BKAmt  
1 Garbsen Frielingen Sportplatz (5122) BKAmt  
1 GLASGOW (EGPF) BKAmt  
1 H YERES - LE  PA LY VESTRE (LFT H ) BKAmt  
1 ISTANBUL / ATATURK (LTBA) BKAmt  
1 KARLSRUHE/BADEN-BADEN (EDSB) BKAmt  
1 KYIV-BORYSPIL (UKBB) BKAmt  
1 LJU BLJAN A - BRN IK (LJLJ) BKAmt  
1 LO N D O N  - LU TO N  (EG G W ) BKAmt  
1 M ADRID-TORREJON (LETO) BKAmt  
1 Meseberg Schloss-Garten (2951) BKAmt  
1 MOSCOW-VNUKOVO (UUWW) BKAmt  
1 MTS Strelasund-Kaserne (1660) BKAmt  
3 MUNICH (EDDM) BKAmt  
1 NEWQUAY CORNWALL (EGHQ) BKAmt  
1 PARIS - LE  BO U RG ET (LFPB ) BKAmt  
1 ROM E / FIUM ICINO (LIRF) BKAmt  
1 ROM E-CIAM PINO (LIRA) BKAmt  
1 SALZBURG (LOWS) BKAmt  
1 Seedorf/ Kaserne (2717) BKAmt  
1 TEL AVIV- BEN GURION (LLBG) BKAmt  
1 TIRANA (LATI) BKAmt  
1 W ARSA W  - C H O P IN  (EP W A) BKAmt  
1 W ASHINGTON-DULLES INTL (KIAD) BKAmt  
1 AM STERD A M  - SCH IP H O L (EH A M ) BKAmt  

32 BERLIN-BRANDENBURG (EDDB) BKAmt hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BER 
3 Berlin/BukaAmt-West (2505) BKAmt hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BuKaAmt 
5 BRUSSELS-NATIONAL (EBBR) BKAmt  
2 COLOGNE-BONN (EDDK) BKAmt  
1 D AKAR D IA SS-T H IES IN TL (G O BD ) BKAmt  
2 DUSSELDORF (EDDL) BKAmt  
1 ESBJERG (EKEB) BKAmt  
1 FRIEDRICHSHAFEN (EDNY) BKAmt  
1 JOHANNESBU RG - O R TAM BO INTL (FAOR) BKAmt  
1 KYIV-BORYSPIL (UKBB) BKAmt  
1 LONDON STANSTED (EGSS) BKAmt  
1 M ADRID-TORREJON (LETO) BKAmt  
1 Meseberg Schloss-Garten (2951) BKAmt  
1 MOSCOW-VNUKOVO (UUWW) BKAmt  
1 MUNICH (EDDM) BKAmt  
1 N IA M EY - D IO RI H A M A N I (D RR N ) BKAmt  
1 PARIS - LE  BO U RG ET (LFPB ) BKAmt  
2 PARIS-ORLY (LFPO) BKAmt  
1 RAMSTEIN AB (ETAR) BKAmt  
1 ROM E / FIUM ICINO (LIRF) BKAmt  
1 STUTTGART (EDDS) BKAmt  
1 TEL AVIV- BEN GURION (LLBG) BKAmt  
1 TO KYO  - H A N ED A IN TL (R JTT) BKAmt  
1 W ARSA W  - C H O P IN  (EP W A) BKAmt  
1 W ASHINGTON-DULLES INTL (KIAD) BKAmt  

172 Gesam t Hin- und Rückflug   

 



Anlage 7 zu PSts‘in bei der Bundesministerin der 
Verteidigung Möller BMVg AVL V6539 vom 
13. Juli 2022 
 

Anzahl Teilstrecken Ziel Bedarfsträger  
5 BERLIN-BRANDENBURG (EDDB) BVerG hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/BER 
2 BERLIN-TEGEL (EDDT) BVerG hierbei handelt es sich um Rückflüge nach Berlin/TXL 
3 COLOGNE-BONN (EDDK) BVerG  
1 DAKAR DIASS-THIES INTL (GOBD) BVerG  
6 KARLSRUHE/BADEN-BADEN (EDSB) BVerG  
1 VIENNA - SCHWECHAT (LOWW) BVerG  

18 gesamt Hin- und Rückflüge   

 



1  

Anlage 8 zu PSts‘in bei der 
Bundesministerin der Verteidigung 

Möller BMVg AVL V6539 vom 
13. Juli 2022 

 
 

Rechnungsdatum Betrag 
08.01.2018 117,56 € 
09.01.2018 987,70 € 
09.01.2018 3.797,80 € 
09.01.2018 549,44 € 
09.01.2018 1.450,38 € 
16.01.2018 320,17 € 
16.01.2018 827,58 € 
16.01.2018 557,60 € 
16.01.2018 557,60 € 
16.01.2018 557,60 € 
17.01.2018 557,60 € 
19.01.2018 519,59 € 
19.01.2018 605,12 € 
19.01.2018 605,12 € 
19.01.2018 605,12 € 
19.01.2018 97,12 € 
22.01.2018 149,06 € 
22.01.2018 407,58 € 
22.01.2018 815,16 € 
22.01.2018 327,60 € 
22.01.2018 82,42 € 
26.01.2018 162,70 € 
31.01.2018 655,08 € 
31.01.2018 655,08 € 
31.01.2018 1.609,08 € 
31.01.2018 335,49 € 
02.02.2018 804,15 € 
02.02.2018 1.608,30 € 
02.02.2018 1.608,30 € 
02.02.2018 804,15 € 
02.02.2018 804,15 € 
02.02.2018 804,15 € 
02.02.2018 804,15 € 
02.02.2018 804,15 € 
02.02.2018 804,15 € 
06.03.2018 758,23 € 
08.03.2018 804,15 € 
08.03.2018 804,15 € 
08.03.2018 395,78 € 
08.03.2018 804,15 € 
08.03.2018 804,15 € 
08.03.2018 804,15 € 



2  

Rechnungsdatum Betrag 
08.03.2018 804,15 € 
08.03.2018 804,15 € 
08.03.2018 804,15 € 
08.03.2018 804,15 € 
08.03.2018 804,15 € 
08.03.2018 717,26 € 
08.03.2018 717,26 € 
08.03.2018 717,26 € 
08.03.2018 717,26 € 
08.03.2018 717,26 € 
08.03.2018 374,63 € 
08.03.2018 405,00 € 
09.03.2018 242,25 € 
09.03.2018 962,83 € 
14.03.2018 962,83 € 
09.03.2018 962,83 € 
09.03.2018 962,83 € 
09.03.2018 1.925,66 € 
09.03.2018 1.152,12 € 
09.03.2018 465,72 € 
12.03.2018 441,01 € 
12.03.2018 882,02 € 
13.03.2018 443,25 € 
15.03.2018 273,60 € 
15.03.2018 886,50 € 
15.03.2018 886,50 € 
15.03.2018 109,08 € 
20.03.2018 582,71 € 
20.03.2018 582,71 € 
20.03.2018 297,45 € 
20.03.2018 297,45 € 
20.03.2018 1.165,42 € 
21.03.2018 109,08 € 
23.03.2018 910,61 € 
23.03.2018 910,61 € 
23.03.2018 253,42 € 
23.03.2018 253,42 € 
23.03.2018 910,61 € 
23.03.2018 657,19 € 
23.03.2018 910,61 € 
27.03.2018 217,14 € 
27.03.2018 217,14 € 
27.03.2018 217,14 € 
27.03.2018 217,14 € 
27.03.2018 217,14 € 
27.03.2018 217,14 € 
27.03.2018 217,14 € 



3  

Rechnungsdatum Betrag 
27.03.2018 217,14 € 
27.03.2018 217,14 € 
27.03.2018 217,14 € 
27.03.2018 217,14 € 
27.03.2018 217,14 € 
27.03.2018 328,97 € 
28.03.2018 320,85 € 
28.03.2018 582,71 € 
29.03.2018 910,61 € 
29.03.2018 910,61 € 
06.04.2018 910,61 € 
29.03.2018 253,42 € 
04.04.2018 1.230,39 € 
04.04.2018 1.230,39 € 
04.04.2018 1.230,39 € 
04.04.2018 1.230,39 € 
04.04.2018 1.230,39 € 
04.04.2018 1.230,39 € 
04.04.2018 1.230,39 € 
04.04.2018 1.230,39 € 
04.04.2018 1.230,39 € 
04.04.2018 1.230,39 € 
04.04.2018 1.230,39 € 
04.04.2018 1.230,39 € 
04.04.2018 1.230,39 € 
04.04.2018 1.230,39 € 
04.04.2018 2.460,78 € 
04.04.2018 1.230,39 € 
04.04.2018 2.460,78 € 
04.04.2018 1.230,39 € 
05.04.2018 1.230,39 € 
05.04.2018 1.230,39 € 
06.04.2018 154,84 € 
06.04.2018 154,84 € 
06.04.2018 154,84 € 
06.04.2018 154,84 € 
06.04.2018 154,84 € 
06.04.2018 154,84 € 
06.04.2018 154,84 € 
06.04.2018 309,68 € 
06.04.2018 309,68 € 
06.04.2018 309,68 € 
06.04.2018 910,61 € 
09.04.2018 302,74 € 
09.04.2018 302,74 € 
09.04.2018 302,74 € 
09.04.2018 302,74 € 



4  

Rechnungsdatum Betrag 
09.04.2018 683,93 € 
11.04.2018 683,93 € 
09.04.2018 120,86 € 
09.04.2018 794,78 € 
09.04.2018 794,78 € 
09.04.2018 794,78 € 
09.04.2018 794,78 € 
09.04.2018 794,78 € 
09.04.2018 1.589,56 € 
09.04.2018 511,29 € 
09.04.2018 794,78 € 
09.04.2018 609,45 € 
18.04.2018 511,29 € 
18.04.2018 390,43 € 
12.04.2018 682,53 € 
12.04.2018 682,53 € 
12.04.2018 682,53 € 
12.04.2018 682,53 € 
12.04.2018 682,53 € 
12.04.2018 682,53 € 
12.04.2018 1.365,06 € 
18.04.2018 1.315,33 € 
03.05.2018 506,84 € 
16.05.2018 3.282,32 € 
16.05.2018 820,58 € 
16.05.2018 820,58 € 
16.05.2018 820,58 € 
16.05.2018 820,58 € 
16.05.2018 820,58 € 
16.05.2018 1.641,16 € 
01.06.2018 810,00 € 
01.06.2018 810,00 € 
01.06.2018 810,00 € 
01.06.2018 810,00 € 
01.06.2018 810,00 € 
01.06.2018 810,00 € 
01.06.2018 1.620,00 € 
01.06.2018 1.620,00 € 
01.06.2018 1.620,00 € 
04.06.2018 346,31 € 
04.06.2018 346,31 € 
04.06.2018 346,31 € 
04.06.2018 346,31 € 
04.06.2018 346,31 € 
04.06.2018 346,31 € 
04.06.2018 346,31 € 
04.06.2018 692,62 € 



5  

Rechnungsdatum Betrag 
04.06.2018 454,96 € 
05.06.2018 709,03 € 
05.06.2018 844,62 € 
05.06.2018 709,03 € 
05.06.2018 709,03 € 
05.06.2018 709,03 € 
05.06.2018 709,03 € 
05.06.2018 421,43 € 
05.06.2018 1.418,06 € 
05.06.2018 709,03 € 
06.06.2018 854,69 € 
06.06.2018 854,69 € 
06.06.2018 854,69 € 
06.06.2018 854,69 € 
06.06.2018 854,69 € 
06.06.2018 854,69 € 
06.06.2018 854,69 € 
06.06.2018 854,69 € 
06.06.2018 854,69 € 
06.06.2018 854,69 € 
06.06.2018 854,69 € 
06.06.2018 854,69 € 
06.06.2018 854,69 € 
06.06.2018 854,69 € 
06.06.2018 854,69 € 
06.06.2018 854,69 € 
06.06.2018 854,69 € 
06.06.2018 854,69 € 
06.06.2018 854,69 € 
06.06.2018 1.709,38 € 
06.06.2018 854,69 € 
07.06.2018 179,72 € 
07.06.2018 179,72 € 
07.06.2018 179,72 € 
07.06.2018 359,44 € 
08.06.2018 539,16 € 
08.06.2018 1.312,20 € 
08.06.2018 684,90 € 
11.06.2018 110,90 € 
11.06.2018 688,20 € 
11.06.2018 688,20 € 
11.06.2018 688,20 € 
11.06.2018 688,20 € 
11.06.2018 688,20 € 
11.06.2018 688,20 € 
11.06.2018 688,20 € 
11.06.2018 688,20 € 



6  

Rechnungsdatum Betrag 
11.06.2018 688,20 € 
11.06.2018 688,20 € 
11.06.2018 1.376,40 € 
11.06.2018 1.376,40 € 
11.06.2018 1.376,40 € 
11.06.2018 688,20 € 
12.06.2018 688,20 € 
15.06.2018 372,60 € 
15.06.2018 372,60 € 
15.06.2018 372,60 € 
15.06.2018 412,89 € 
15.06.2018 372,60 € 
15.06.2018 372,60 € 
15.06.2018 372,60 € 
15.06.2018 372,60 € 
15.06.2018 372,60 € 
15.06.2018 372,60 € 
15.06.2018 745,20 € 
15.06.2018 745,20 € 
15.06.2018 745,20 € 
15.06.2018 745,20 € 
15.06.2018 372,60 € 
15.06.2018 372,60 € 
15.06.2018 175,44 € 
15.06.2018 175,44 € 
15.06.2018 175,44 € 
15.06.2018 350,88 € 
19.06.2018 162,79 € 
19.06.2018 162,79 € 
19.06.2018 162,79 € 
19.06.2018 162,79 € 
19.06.2018 162,79 € 
19.06.2018 162,79 € 
19.06.2018 122,72 € 
19.06.2018 119,08 € 
19.06.2018 162,79 € 
21.06.2018 1.398,35 € 
21.06.2018 1.398,35 € 
21.06.2018 1.398,35 € 
21.06.2018 1.398,35 € 
21.06.2018 1.398,35 € 
21.06.2018 992,75 € 
21.06.2018 319,44 € 
21.06.2018 275,10 € 
21.06.2018 275,10 € 
21.06.2018 441,70 € 
21.06.2018 395,37 € 



7  

Rechnungsdatum Betrag 
21.06.2018 395,37 € 
21.06.2018 395,37 € 
21.06.2018 395,37 € 
21.06.2018 395,37 € 
21.06.2018 395,37 € 
21.06.2018 395,37 € 
21.06.2018 819,70 € 
21.06.2018 819,70 € 
21.06.2018 819,70 € 
21.06.2018 819,70 € 
21.06.2018 819,70 € 
21.06.2018 819,70 € 
26.06.2018 819,70 € 
21.06.2018 819,70 € 
21.06.2018 819,70 € 
21.06.2018 819,70 € 
21.06.2018 819,70 € 
21.06.2018 1.639,40 € 
21.06.2018 819,70 € 
27.06.2018 220,73 € 
27.06.2018 220,73 € 
27.06.2018 158,85 € 
27.06.2018 484,17 € 
27.06.2018 531,16 € 
27.06.2018 484,17 € 
27.06.2018 484,17 € 
27.06.2018 484,17 € 
27.06.2018 484,17 € 
27.06.2018 484,17 € 
27.06.2018 484,17 € 
27.06.2018 484,17 € 
27.06.2018 484,17 € 
27.06.2018 484,17 € 
27.06.2018 968,35 € 
27.06.2018 968,35 € 
27.06.2018 968,35 € 
29.06.2018 229,56 € 
02.07.2018 148,10 € 
04.07.2018 148,10 € 
02.07.2018 148,10 € 
02.07.2018 296,21 € 
02.07.2018 317,75 € 
02.07.2018 317,75 € 
02.07.2018 317,75 € 
02.07.2018 317,75 € 
02.07.2018 317,75 € 
02.07.2018 317,75 € 



8  

Rechnungsdatum Betrag 
02.07.2018 635,50 € 
02.07.2018 148,10 € 
02.07.2018 148,10 € 
04.07.2018 317,75 € 
04.07.2018 579,60 € 
04.07.2018 579,60 € 
04.07.2018 579,60 € 
04.07.2018 579,60 € 
04.07.2018 579,60 € 
04.07.2018 627,05 € 
04.07.2018 579,60 € 
04.07.2018 579,60 € 
04.07.2018 579,60 € 
04.07.2018 579,60 € 
04.07.2018 579,60 € 
04.07.2018 1.159,20 € 
04.07.2018 1.159,20 € 
04.07.2018 579,60 € 
04.07.2018 1.159,20 € 
04.07.2018 579,60 € 
04.07.2018 959,76 € 
04.07.2018 959,76 € 
04.07.2018 959,76 € 
04.07.2018 959,76 € 
04.07.2018 959,76 € 
04.07.2018 959,76 € 
04.07.2018 959,76 € 
04.07.2018 959,76 € 
04.07.2018 959,76 € 
04.07.2018 959,76 € 
04.07.2018 959,76 € 
05.07.2018 1.010,15 € 
05.07.2018 959,76 € 
05.07.2018 1.919,52 € 
05.07.2018 1.919,52 € 
05.07.2018 959,76 € 
05.07.2018 1.919,52 € 
05.07.2018 231,30 € 
05.07.2018 462,60 € 
05.07.2018 175,73 € 
05.07.2018 2.255,54 € 
06.07.2018 579,60 € 
06.07.2018 959,76 € 
06.07.2018 959,76 € 
06.07.2018 959,76 € 
06.07.2018 959,76 € 
06.07.2018 468,00 € 



9  

Rechnungsdatum Betrag 
06.07.2018 959,76 € 
06.07.2018 959,76 € 
06.07.2018 959,76 € 
19.07.2018 959,76 € 
06.07.2018 959,76 € 
06.07.2018 755,07 € 
06.07.2018 755,07 € 
06.07.2018 755,07 € 
06.07.2018 755,07 € 
06.07.2018 2.265,21 € 
12.07.2018 764,18 € 
12.07.2018 716,10 € 
12.07.2018 716,10 € 
12.07.2018 716,10 € 
12.07.2018 1.432,20 € 
12.07.2018 716,10 € 
12.07.2018 716,10 € 
12.07.2018 716,10 € 
12.07.2018 716,10 € 
12.07.2018 716,10 € 
12.07.2018 1.432,20 € 
12.07.2018 911,62 € 
12.07.2018 139,94 € 
12.07.2018 109,69 € 
12.07.2018 139,94 € 
12.07.2018 139,94 € 
12.07.2018 279,88 € 
13.07.2018 982,08 € 
13.07.2018 36,27 € 
13.07.2018 982,08 € 
13.07.2018 982,08 € 
13.07.2018 982,08 € 
13.07.2018 982,08 € 
13.07.2018 982,08 € 
13.07.2018 982,08 € 
13.07.2018 36,27 € 
13.07.2018 982,08 € 
13.07.2018 982,08 € 
13.07.2018 1.964,16 € 
13.07.2018 186,26 € 
13.07.2018 252,13 € 
13.07.2018 252,13 € 
13.07.2018 252,13 € 
13.07.2018 252,13 € 
13.07.2018 252,13 € 
13.07.2018 252,13 € 
13.07.2018 252,13 € 



10  

Rechnungsdatum Betrag 
13.07.2018 252,13 € 
13.07.2018 252,13 € 
13.07.2018 252,13 € 
13.07.2018 504,26 € 
13.07.2018 504,26 € 
13.07.2018 504,26 € 
16.07.2018 595,20 € 
16.07.2018 595,20 € 
16.07.2018 595,20 € 
16.07.2018 595,20 € 
16.07.2018 595,20 € 
16.07.2018 595,20 € 
16.07.2018 595,20 € 
16.07.2018 595,20 € 
16.07.2018 595,20 € 
16.07.2018 595,20 € 
16.07.2018 595,20 € 
16.07.2018 595,20 € 
16.07.2018 595,20 € 
16.07.2018 595,20 € 
16.07.2018 595,20 € 
17.07.2018 1.190,40 € 
17.07.2018 595,20 € 
17.07.2018 252,13 € 
17.07.2018 817,88 € 
17.07.2018 1.635,76 € 
17.07.2018 817,88 € 
17.07.2018 817,88 € 
17.07.2018 817,88 € 
17.07.2018 817,88 € 
17.07.2018 817,88 € 
17.07.2018 817,88 € 
17.07.2018 817,88 € 
17.07.2018 817,88 € 
17.07.2018 817,88 € 
17.07.2018 817,88 € 
17.07.2018 1.635,76 € 
17.07.2018 1.635,76 € 
17.07.2018 1.635,76 € 
17.07.2018 1.635,76 € 
17.07.2018 817,88 € 
17.07.2018 817,88 € 
17.07.2018 817,88 € 
17.07.2018 817,88 € 
18.07.2018 817,88 € 
18.07.2018 817,88 € 
18.07.2018 817,88 € 



11  

Rechnungsdatum Betrag 
18.07.2018 817,88 € 
26.07.2018 648,18 € 
26.07.2018 982,08 € 
26.07.2018 982,08 € 
26.07.2018 587,34 € 
16.08.2018 154,84 € 
16.08.2018 36,27 € 
16.08.2018 982,08 € 
21.08.2018 958,27 € 
22.08.2018 958,27 € 
22.08.2018 958,27 € 
22.08.2018 958,27 € 
22.08.2018 958,27 € 
22.08.2018 958,27 € 
22.08.2018 958,27 € 
22.08.2018 958,27 € 
22.08.2018 958,27 € 
22.08.2018 1.916,54 € 
30.08.2018 958,27 € 
30.08.2018 958,27 € 
30.08.2018 958,27 € 
30.08.2018 958,27 € 
30.08.2018 958,27 € 
30.08.2018 958,27 € 
30.08.2018 4.473,20 € 
06.09.2018 214,87 € 
06.09.2018 120,15 € 
06.09.2018 214,87 € 
06.09.2018 214,87 € 
06.09.2018 214,87 € 
06.09.2018 214,87 € 
06.09.2018 214,87 € 
06.09.2018 214,87 € 
06.09.2018 214,87 € 
06.09.2018 214,87 € 
06.09.2018 1.225,28 € 
06.09.2018 1.225,28 € 
06.09.2018 1.225,28 € 
06.09.2018 1.225,28 € 
06.09.2018 1.225,28 € 
06.09.2018 1.225,28 € 
06.09.2018 1.225,28 € 
06.09.2018 2.450,56 € 
07.09.2018 122,40 € 
07.09.2018 122,40 € 
07.09.2018 122,40 € 
07.09.2018 122,40 € 



12  

Rechnungsdatum Betrag 
07.09.2018 122,40 € 
07.09.2018 122,40 € 
07.09.2018 122,40 € 
07.09.2018 244,80 € 
07.09.2018 122,40 € 
07.09.2018 122,40 € 
07.09.2018 122,40 € 
07.09.2018 122,40 € 
07.09.2018 122,40 € 
07.09.2018 244,80 € 
10.09.2018 317,54 € 
10.09.2018 317,54 € 
10.09.2018 317,54 € 
10.09.2018 317,54 € 
10.09.2018 635,08 € 
10.09.2018 4.155,24 € 
10.09.2018 3.017,20 € 
10.09.2018 816,62 € 
10.09.2018 816,62 € 
10.09.2018 816,62 € 
10.09.2018 816,62 € 
10.09.2018 816,62 € 
10.09.2018 816,62 € 
10.09.2018 816,62 € 
10.09.2018 816,62 € 
10.09.2018 816,62 € 
10.09.2018 816,62 € 
18.09.2018 816,62 € 
10.09.2018 816,62 € 
10.09.2018 816,62 € 
10.09.2018 816,62 € 
10.09.2018 816,62 € 
10.09.2018 816,62 € 
10.09.2018 816,62 € 
10.09.2018 816,62 € 
11.09.2018 1.633,24 € 
11.09.2018 1.633,24 € 
11.09.2018 1.633,24 € 
11.09.2018 1.633,24 € 
11.09.2018 816,62 € 
11.09.2018 703,92 € 
11.09.2018 703,92 € 
11.09.2018 703,92 € 
17.09.2018 703,92 € 
17.09.2018 703,92 € 
17.09.2018 703,92 € 
17.09.2018 703,92 € 



13  

Rechnungsdatum Betrag 
17.09.2018 703,92 € 
17.09.2018 703,92 € 
17.09.2018 703,92 € 
17.09.2018 703,92 € 
17.09.2018 703,92 € 
17.09.2018 703,92 € 
17.09.2018 1.407,84 € 
17.09.2018 1.407,84 € 
17.09.2018 1.407,84 € 
17.09.2018 1.129,52 € 
17.09.2018 703,92 € 
17.09.2018 703,92 € 
17.09.2018 703,92 € 
17.09.2018 703,92 € 
17.09.2018 703,92 € 
17.09.2018 703,92 € 
18.09.2018 317,14 € 
18.09.2018 476,00 € 
18.09.2018 45,45 € 
25.09.2018 1.113,60 € 
25.09.2018 1.246,57 € 
25.09.2018 703,92 € 
25.09.2018 703,92 € 
25.09.2018 703,92 € 
25.09.2018 703,92 € 
25.09.2018 703,92 € 
25.09.2018 703,92 € 
01.10.2018 286,70 € 
01.10.2018 286,70 € 
01.10.2018 286,70 € 
01.10.2018 286,70 € 
01.10.2018 286,70 € 
02.10.2018 472,37 € 
02.10.2018 472,37 € 
02.10.2018 472,37 € 
04.10.2018 472,37 € 
04.10.2018 472,37 € 
04.10.2018 472,37 € 
04.10.2018 472,37 € 
04.10.2018 472,37 € 
04.10.2018 944,74 € 
17.10.2018 375,29 € 
17.10.2018 375,29 € 
17.10.2018 375,29 € 
17.10.2018 375,29 € 
17.10.2018 375,29 € 
17.10.2018 375,29 € 



14  

Rechnungsdatum Betrag 
17.10.2018 750,58 € 
18.10.2018 148,05 € 
18.10.2018 375,29 € 
18.10.2018 500,73 € 
18.10.2018 1.001,46 € 
18.10.2018 500,73 € 
18.10.2018 500,73 € 
18.10.2018 500,73 € 
18.10.2018 500,73 € 
18.10.2018 500,73 € 
18.10.2018 500,73 € 
18.10.2018 500,73 € 
18.10.2018 500,73 € 
18.10.2018 500,73 € 
18.10.2018 1.001,46 € 
18.10.2018 1.001,46 € 
18.10.2018 1.001,46 € 
18.10.2018 500,73 € 
19.10.2018 311,85 € 
19.10.2018 375,29 € 
19.10.2018 375,29 € 
09.11.2018 554,14 € 
09.11.2018 554,14 € 
09.11.2018 554,14 € 
09.11.2018 554,14 € 
09.11.2018 554,14 € 
09.11.2018 1.108,28 € 
12.11.2018 677,97 € 
12.11.2018 677,97 € 
12.11.2018 677,97 € 
12.11.2018 677,97 € 
12.11.2018 677,97 € 
12.11.2018 677,97 € 
12.11.2018 677,97 € 
12.11.2018 430,56 € 
14.11.2018 275,81 € 
15.11.2018 16.639,76 € 
19.11.2018 772,67 € 
19.11.2018 772,67 € 
19.11.2018 772,67 € 
19.11.2018 772,67 € 
19.11.2018 772,67 € 
19.11.2018 772,67 € 
19.11.2018 772,67 € 
19.11.2018 772,67 € 
19.11.2018 772,67 € 
19.11.2018 772,67 € 



15  

Rechnungsdatum Betrag 
19.11.2018 772,67 € 
20.11.2018 772,67 € 
20.11.2018 772,67 € 
20.11.2018 772,67 € 
20.11.2018 1.545,34 € 
20.11.2018 772,67 € 
21.11.2018 867,67 € 
21.11.2018 867,67 € 
21.11.2018 867,67 € 
21.11.2018 448,58 € 
03.12.2018 950,14 € 
03.12.2018 117,87 € 
04.12.2018 1.572,72 € 
04.12.2018 738,39 € 
04.12.2018 1.240,20 € 
04.12.2018 1.572,72 € 
04.12.2018 1.572,72 € 
04.12.2018 1.572,72 € 
04.12.2018 630,63 € 
04.12.2018 52,42 € 
04.12.2018 52,42 € 
04.12.2018 52,42 € 
05.12.2018 1.572,72 € 
06.12.2018 85,73 € 
06.12.2018 672,75 € 
07.12.2018 672,75 € 
07.12.2018 672,75 € 
07.12.2018 1.345,50 € 
07.12.2018 540,00 € 
07.12.2018 540,00 € 
07.12.2018 540,00 € 
07.12.2018 540,00 € 
07.12.2018 1.080,00 € 
10.12.2018 546,27 € 
10.12.2018 546,27 € 
10.12.2018 1.092,54 € 
10.12.2018 196,95 € 
12.12.2018 761,39 € 
12.12.2018 761,39 € 
12.12.2018 761,39 € 
12.12.2018 761,39 € 
12.12.2018 1.522,78 € 
12.12.2018 1.522,78 € 
12.12.2018 761,39 € 
12.12.2018 761,39 € 
12.12.2018 761,39 € 
12.12.2018 761,39 € 



16  

Rechnungsdatum Betrag 
13.12.2018 455,40 € 
13.12.2018 910,80 € 
13.12.2018 1.226,76 € 
14.12.2018 1.294,71 € 
14.12.2018 1.226,76 € 
14.12.2018 1.226,76 € 
14.12.2018 1.226,76 € 
14.12.2018 1.226,76 € 
14.12.2018 1.226,76 € 
14.12.2018 858,08 € 
14.12.2018 2.453,52 € 
14.12.2018 1.226,76 € 
14.12.2018 1.226,76 € 
14.12.2018 1.226,76 € 
14.12.2018 858,08 € 
14.12.2018 1.226,76 € 
14.12.2018 189,19 € 
14.12.2018 1.226,76 € 
14.12.2018 1.226,76 € 
14.12.2018 1.226,76 € 
14.12.2018 581,96 € 
14.12.2018 1.226,76 € 
14.12.2018 858,08 € 
14.12.2018 858,08 € 
14.12.2018 858,08 € 
17.12.2018 858,08 € 
19.12.2018 106,05 € 
19.12.2018 681,03 € 
19.12.2018 681,03 € 
19.12.2018 681,03 € 
19.12.2018 681,03 € 
19.12.2018 681,03 € 
19.12.2018 681,03 € 
19.12.2018 681,03 € 
19.12.2018 681,03 € 
19.12.2018 681,03 € 
19.12.2018 681,03 € 
15.01.2019 10.500,42 € 
16.01.2019 3.500,14 € 
15.01.2019 3.899,71 € 
15.01.2019 2.149,64 € 
15.01.2019 1.750,07 € 
15.01.2019 1.142,15 € 
15.01.2019 1.059,55 € 
15.01.2019 2.184,16 € 
15.01.2019 1.750,07 € 
15.01.2019 1.750,07 € 



17  

Rechnungsdatum Betrag 
15.01.2019 1.750,07 € 
15.01.2019 1.111,62 € 
15.01.2019 1.750,07 € 
15.01.2019 2.184,16 € 
15.01.2019 1.750,07 € 
15.01.2019 1.750,07 € 
16.01.2019 1.750,07 € 
16.01.2019 1.750,07 € 
16.01.2019 5.833,58 € 
16.01.2019 627,00 € 
16.01.2019 627,00 € 
16.01.2019 1.881,00 € 
16.01.2019 627,00 € 
17.01.2019 289,80 € 
17.01.2019 289,80 € 
17.01.2019 289,80 € 
17.01.2019 289,80 € 
17.01.2019 289,80 € 
17.01.2019 289,80 € 
17.01.2019 289,80 € 
17.01.2019 289,80 € 
17.01.2019 289,80 € 
17.01.2019 289,80 € 
17.01.2019 289,80 € 
17.01.2019 579,60 € 
17.01.2019 315,00 € 
17.01.2019 579,60 € 
17.01.2019 579,60 € 
17.01.2019 289,80 € 
23.01.2019 772,20 € 
23.01.2019 572,36 € 
23.01.2019 572,36 € 
23.01.2019 127,35 € 
24.01.2019 717,68 € 
24.01.2019 717,68 € 
24.01.2019 717,68 € 
24.01.2019 1.435,36 € 
24.01.2019 1.435,36 € 
24.01.2019 155,86 € 
24.01.2019 987,75 € 
24.01.2019 766,70 € 
24.01.2019 987,75 € 
25.01.2019 987,75 € 
25.01.2019 987,75 € 
25.01.2019 987,75 € 
25.01.2019 191,88 € 
25.01.2019 105,18 € 



18  

Rechnungsdatum Betrag 
25.01.2019 1.975,50 € 
25.01.2019 1.975,50 € 
25.01.2019 987,75 € 
30.01.2019 234,23 € 
30.01.2019 110,48 € 
30.01.2019 110,48 € 
31.01.2019 697,18 € 
31.01.2019 697,18 € 
31.01.2019 697,18 € 
31.01.2019 697,18 € 
31.01.2019 697,18 € 
31.01.2019 697,18 € 
31.01.2019 697,18 € 
31.01.2019 697,18 € 
31.01.2019 697,18 € 
31.01.2019 697,18 € 
31.01.2019 697,18 € 
31.01.2019 1.394,36 € 
31.01.2019 737,56 € 
31.01.2019 1.394,36 € 
31.01.2019 697,18 € 
31.01.2019 2.980,92 € 
31.01.2019 580,04 € 
15.03.2019 430,15 € 
15.03.2019 430,15 € 
15.03.2019 430,15 € 
15.03.2019 430,15 € 
15.03.2019 430,15 € 
15.03.2019 430,15 € 
15.03.2019 430,15 € 
15.03.2019 860,30 € 
15.03.2019 860,30 € 
15.03.2019 608,86 € 
15.03.2019 430,15 € 
18.03.2019 1.980,12 € 
18.03.2019 1.650,09 € 
18.03.2019 312,16 € 
18.03.2019 312,16 € 
18.03.2019 312,16 € 
18.03.2019 312,16 € 
18.03.2019 312,16 € 
18.03.2019 756,37 € 
18.03.2019 756,37 € 
18.03.2019 756,37 € 
18.03.2019 756,37 € 
18.03.2019 756,37 € 
18.03.2019 756,37 € 



19  

Rechnungsdatum Betrag 
18.03.2019 756,37 € 
18.03.2019 756,37 € 
18.03.2019 1.512,74 € 
18.03.2019 756,37 € 
19.03.2019 861,12 € 
19.03.2019 861,12 € 
19.03.2019 861,12 € 
19.03.2019 861,12 € 
19.03.2019 861,12 € 
19.03.2019 1.722,24 € 
20.03.2019 558,00 € 
20.03.2019 558,00 € 
20.03.2019 558,00 € 
20.03.2019 558,00 € 
20.03.2019 558,00 € 
20.03.2019 558,00 € 
20.03.2019 1.116,00 € 
26.03.2019 51,60 € 
26.03.2019 1.187,15 € 
26.03.2019 1.187,15 € 
26.03.2019 1.187,15 € 
26.03.2019 1.187,15 € 
26.03.2019 1.187,15 € 
26.03.2019 122,62 € 
26.03.2019 1.187,15 € 
26.03.2019 2.374,30 € 
26.03.2019 1.187,15 € 
26.03.2019 1.187,15 € 
26.03.2019 1.187,15 € 
26.03.2019 2.374,30 € 
26.03.2019 2.374,30 € 
26.03.2019 2.374,30 € 
26.03.2019 1.187,15 € 
27.03.2019 786,60 € 
27.03.2019 786,60 € 
27.03.2019 786,60 € 
27.03.2019 786,60 € 
27.03.2019 786,60 € 
27.03.2019 786,60 € 
27.03.2019 786,60 € 
27.03.2019 786,60 € 
27.03.2019 786,60 € 
27.03.2019 786,60 € 
29.03.2019 1.372,89 € 
29.03.2019 749,28 € 
29.03.2019 558,00 € 
29.03.2019 351,00 € 



20  

Rechnungsdatum Betrag 
29.03.2019 351,00 € 
29.03.2019 351,00 € 
01.04.2019 931,49 € 
01.04.2019 931,49 € 
01.04.2019 931,49 € 
01.04.2019 931,49 € 
01.04.2019 931,49 € 
01.04.2019 931,49 € 
01.04.2019 931,49 € 
01.04.2019 931,49 € 
01.04.2019 931,49 € 
01.04.2019 931,49 € 
01.04.2019 931,49 € 
01.04.2019 1.862,98 € 
01.04.2019 1.862,98 € 
01.04.2019 1.862,98 € 
01.04.2019 931,49 € 
01.04.2019 931,49 € 
02.04.2019 931,49 € 
02.04.2019 579,27 € 
02.04.2019 931,49 € 
02.04.2019 931,49 € 
02.04.2019 579,27 € 
02.04.2019 931,49 € 
02.04.2019 931,49 € 
02.04.2019 931,49 € 
02.04.2019 931,49 € 
02.04.2019 931,49 € 
02.04.2019 931,49 € 
02.04.2019 931,49 € 
02.04.2019 931,49 € 
03.04.2019 1.571,78 € 
03.04.2019 785,89 € 
03.04.2019 785,89 € 
03.04.2019 785,89 € 
03.04.2019 785,89 € 
04.04.2019 383,18 € 
04.04.2019 687,03 € 
04.04.2019 687,03 € 
04.04.2019 687,03 € 
04.04.2019 687,03 € 
04.04.2019 687,03 € 
04.04.2019 687,03 € 
04.04.2019 363,60 € 
04.04.2019 687,03 € 
04.04.2019 383,18 € 
04.04.2019 687,03 € 



21  

Rechnungsdatum Betrag 
04.04.2019 687,03 € 
04.04.2019 383,18 € 
04.04.2019 383,18 € 
04.04.2019 687,03 € 
04.04.2019 687,03 € 
04.04.2019 687,03 € 
04.04.2019 687,03 € 
04.04.2019 687,03 € 
04.04.2019 687,03 € 
04.04.2019 577,12 € 
04.04.2019 577,12 € 
04.04.2019 577,12 € 
09.04.2019 84,12 € 
09.04.2019 1.110,70 € 
09.04.2019 697,67 € 
09.04.2019 84,12 € 
09.04.2019 84,12 € 
09.04.2019 84,12 € 
09.04.2019 1.110,70 € 
09.04.2019 783,78 € 
09.04.2019 1.110,70 € 
09.04.2019 697,67 € 
09.04.2019 1.110,70 € 
10.04.2019 613,55 € 
10.04.2019 1.110,70 € 
10.04.2019 84,12 € 
10.04.2019 1.110,70 € 
10.04.2019 697,67 € 
10.04.2019 697,67 € 
10.04.2019 1.110,70 € 
10.04.2019 1.110,70 € 
10.04.2019 697,67 € 
10.04.2019 1.110,70 € 
10.04.2019 84,12 € 
10.04.2019 1.110,70 € 
10.04.2019 1.110,70 € 
10.04.2019 277,55 € 
10.04.2019 277,55 € 
15.04.2019 1.436,10 € 
15.04.2019 642,10 € 
15.04.2019 642,10 € 
15.04.2019 642,10 € 
15.04.2019 642,10 € 
15.04.2019 642,10 € 
15.04.2019 642,10 € 
15.04.2019 642,10 € 
15.04.2019 642,10 € 



22  

Rechnungsdatum Betrag 
15.04.2019 718,05 € 
15.04.2019 84,12 € 
15.04.2019 84,12 € 
16.04.2019 378,45 € 
16.04.2019 378,45 € 
16.04.2019 378,45 € 
16.04.2019 378,45 € 
16.04.2019 756,90 € 
16.04.2019 378,45 € 
16.04.2019 378,45 € 
16.04.2019 378,45 € 
17.04.2019 845,68 € 
17.04.2019 845,68 € 
17.04.2019 845,68 € 
17.04.2019 845,68 € 
17.04.2019 845,68 € 
17.04.2019 845,68 € 
17.04.2019 1.691,36 € 
17.04.2019 245,03 € 
17.04.2019 245,03 € 
17.04.2019 245,03 € 
17.04.2019 245,03 € 
24.04.2019 378,45 € 
24.04.2019 378,45 € 
24.04.2019 378,45 € 
25.04.2019 280,69 € 
25.04.2019 280,69 € 
25.04.2019 280,69 € 
25.04.2019 280,69 € 
25.04.2019 561,38 € 
29.04.2019 696,75 € 
30.04.2019 153,20 € 
02.05.2019 31.915,52 € 
10.05.2019 658,35 € 
10.09.2019 55,75 € 
25.09.2019 192,98 € 
25.09.2019 192,98 € 
25.09.2019 192,98 € 
25.09.2019 385,96 € 
25.09.2019 274,07 € 
25.09.2019 548,14 € 
25.09.2019 548,14 € 
25.09.2019 274,07 € 
25.09.2019 274,07 € 
26.09.2019 583,27 € 
26.09.2019 1.166,55 € 
26.09.2019 1.749,81 € 



23  

Rechnungsdatum Betrag 
26.09.2019 583,27 € 
26.09.2019 1.166,55 € 
26.09.2019 583,27 € 
26.09.2019 583,27 € 
26.09.2019 583,27 € 
26.09.2019 1.166,55 € 
26.09.2019 583,27 € 
26.09.2019 583,27 € 
26.09.2019 583,27 € 
26.09.2019 583,27 € 
26.09.2019 583,27 € 
26.09.2019 583,27 € 
30.09.2019 301,60 € 
30.09.2019 603,20 € 
30.09.2019 301,60 € 
30.09.2019 301,60 € 
30.09.2019 301,60 € 
30.09.2019 325,80 € 
02.10.2019 338,23 € 
02.10.2019 338,23 € 
07.10.2019 706,71 € 
07.10.2019 451,85 € 
07.10.2019 706,71 € 
07.10.2019 706,71 € 
07.10.2019 706,71 € 
07.10.2019 1.413,42 € 
07.10.2019 706,71 € 
07.10.2019 706,71 € 
07.10.2019 706,71 € 
07.10.2019 706,71 € 
07.10.2019 706,71 € 
07.10.2019 706,71 € 
07.10.2019 706,71 € 
07.10.2019 437,23 € 
07.10.2019 706,71 € 
07.10.2019 706,71 € 
07.10.2019 706,71 € 
07.10.2019 706,71 € 
07.10.2019 274,07 € 
09.10.2019 2.770,48 € 
09.10.2019 1.385,24 € 
09.10.2019 1.385,24 € 
09.10.2019 1.385,24 € 
09.10.2019 1.385,24 € 
09.10.2019 462,68 € 
09.10.2019 462,68 € 
09.10.2019 925,36 € 



24  

Rechnungsdatum Betrag 
09.10.2019 462,68 € 
09.10.2019 462,68 € 
09.10.2019 462,68 € 
09.10.2019 462,68 € 
09.10.2019 48,20 € 
09.10.2019 462,68 € 
09.10.2019 462,68 € 
09.10.2019 462,68 € 
09.10.2019 462,68 € 
09.10.2019 462,68 € 
09.10.2019 462,68 € 
09.10.2019 462,68 € 
15.10.2019 333,30 € 
16.10.2019 218,28 € 
16.10.2019 218,28 € 
16.10.2019 218,28 € 
16.10.2019 218,28 € 
16.10.2019 218,28 € 
16.10.2019 436,56 € 
16.10.2019 218,28 € 
16.10.2019 218,28 € 
16.10.2019 218,28 € 
16.10.2019 218,28 € 
16.10.2019 218,28 € 
16.10.2019 218,28 € 
16.10.2019 218,28 € 
16.10.2019 218,28 € 
21.10.2019 499,50 € 
21.10.2019 249,75 € 
21.10.2019 249,75 € 
21.10.2019 275,32 € 
21.10.2019 150,96 € 
21.10.2019 150,96 € 
21.10.2019 150,96 € 
21.10.2019 150,96 € 
21.10.2019 150,96 € 
21.10.2019 150,96 € 
21.10.2019 237,56 € 
21.10.2019 118,78 € 
22.10.2019 965,43 € 
22.10.2019 965,43 € 
22.10.2019 1.930,86 € 
22.10.2019 965,43 € 
22.10.2019 965,43 € 
22.10.2019 965,43 € 
22.10.2019 - € 
22.10.2019 965,43 € 



25  

Rechnungsdatum Betrag 
22.10.2019 965,43 € 
22.10.2019 965,43 € 
22.10.2019 965,43 € 
22.10.2019 965,43 € 
22.10.2019 965,43 € 
22.10.2019 965,43 € 
22.10.2019 965,43 € 
22.10.2019 573,39 € 
22.10.2019 573,39 € 
22.10.2019 573,39 € 
22.10.2019 1.146,78 € 
22.10.2019 573,39 € 
22.10.2019 573,39 € 
04.11.2019 965,43 € 
05.11.2019 3.635,97 € 
05.11.2019 1.090,80 € 
07.11.2019 957,71 € 
07.11.2019 957,71 € 
07.11.2019 957,71 € 
07.11.2019 957,71 € 
07.11.2019 957,71 € 
07.11.2019 957,71 € 
07.11.2019 1.915,42 € 
07.11.2019 957,71 € 
07.11.2019 957,71 € 
07.11.2019 957,71 € 
07.11.2019 957,71 € 
07.11.2019 957,71 € 
07.11.2019 957,71 € 
07.11.2019 957,71 € 
07.11.2019 957,71 € 
07.11.2019 957,71 € 
08.11.2019 721,84 € 
08.11.2019 721,84 € 
08.11.2019 721,84 € 
08.11.2019 721,84 € 
08.11.2019 721,84 € 
08.11.2019 721,84 € 
08.11.2019 721,84 € 
08.11.2019 721,84 € 
08.11.2019 721,84 € 
08.11.2019 721,84 € 
11.11.2019 162,50 € 
11.11.2019 162,50 € 
11.11.2019 162,50 € 
11.11.2019 162,50 € 
11.11.2019 162,50 € 



26  

Rechnungsdatum Betrag 
11.11.2019 162,50 € 
11.11.2019 1.047,92 € 
11.11.2019 1.047,92 € 
11.11.2019 1.047,92 € 
11.11.2019 1.047,92 € 
11.11.2019 1.047,92 € 
11.11.2019 91,85 € 
11.11.2019 1.047,92 € 
11.11.2019 1.047,92 € 
11.11.2019 1.047,92 € 
19.12.2019 226,24 € 
20.12.2019 182,10 € 
20.12.2019 182,10 € 
20.12.2019 182,10 € 
20.12.2019 182,10 € 
20.12.2019 182,10 € 
20.12.2019 182,10 € 
20.12.2019 76,66 € 
20.12.2019 182,10 € 
20.12.2019 182,10 € 
20.12.2019 368,87 € 
20.12.2019 368,87 € 
20.12.2019 368,87 € 
20.12.2019 368,87 € 
20.12.2019 368,87 € 
20.12.2019 368,87 € 
20.12.2019 368,87 € 
20.12.2019 368,87 € 
20.12.2019 368,87 € 
20.12.2019 368,87 € 
20.12.2019 368,87 € 
20.12.2019 368,87 € 
20.12.2019 368,87 € 
20.12.2019 368,87 € 
20.12.2019 368,87 € 
20.12.2019 368,87 € 
20.12.2019 368,87 € 
09.01.2020 733,96 € 
09.01.2020 733,96 € 
09.01.2020 733,96 € 
09.01.2020 1.467,92 € 
09.01.2020 733,96 € 
09.01.2020 471,74 € 
09.01.2020 494,91 € 
09.01.2020 733,96 € 
09.01.2020 733,96 € 
09.01.2020 451,62 € 



27  

Rechnungsdatum Betrag 
10.01.2020 388,54 € 
10.01.2020 207,23 € 
10.01.2020 388,54 € 
10.01.2020 215,10 € 
10.01.2020 388,54 € 
10.01.2020 777,08 € 
10.01.2020 388,54 € 
10.01.2020 388,54 € 
10.01.2020 388,54 € 
10.01.2020 388,54 € 
10.01.2020 388,54 € 
10.01.2020 388,54 € 
10.01.2020 388,54 € 
10.01.2020 388,54 € 
13.01.2020 275,10 € 
13.01.2020 275,10 € 
13.01.2020 275,10 € 
13.01.2020 275,10 € 
13.01.2020 275,10 € 
13.01.2020 275,10 € 
13.01.2020 275,10 € 
13.01.2020 275,10 € 
13.01.2020 275,10 € 
13.01.2020 275,10 € 
13.01.2020 275,10 € 
13.01.2020 275,10 € 
13.01.2020 275,10 € 
13.01.2020 275,10 € 
15.01.2020 589,56 € 
15.01.2020 148,47 € 
15.01.2020 774,13 € 
15.01.2020 774,13 € 
15.01.2020 774,13 € 
15.01.2020 774,13 € 
15.01.2020 774,13 € 
15.01.2020 774,13 € 
15.01.2020 774,13 € 
15.01.2020 774,13 € 
15.01.2020 774,13 € 
15.01.2020 354,83 € 
15.01.2020 354,83 € 
15.01.2020 354,83 € 
15.01.2020 354,83 € 
15.01.2020 354,83 € 
15.01.2020 354,83 € 
28.01.2020 688,20 € 
28.01.2020 688,20 € 



28  

Rechnungsdatum Betrag 
28.01.2020 688,20 € 
28.01.2020 688,20 € 
28.01.2020 688,20 € 
28.01.2020 417,69 € 
31.01.2020 88,33 € 
31.01.2020 88,33 € 
31.01.2020 88,33 € 
31.01.2020 88,33 € 
31.01.2020 88,33 € 
31.01.2020 88,33 € 
31.01.2020 88,33 € 
31.01.2020 88,33 € 
31.01.2020 88,33 € 
31.01.2020 88,33 € 
31.01.2020 69,69 € 
03.02.2020 668,86 € 
03.02.2020 668,86 € 
03.02.2020 668,86 € 
03.02.2020 668,86 € 
03.02.2020 668,86 € 
03.02.2020 668,86 € 
03.02.2020 668,86 € 
03.02.2020 668,86 € 
03.02.2020 668,86 € 
03.02.2020 668,86 € 
03.02.2020 668,86 € 
03.02.2020 668,86 € 
03.02.2020 668,86 € 
03.02.2020 668,86 € 
03.02.2020 668,86 € 
03.02.2020 668,86 € 
03.02.2020 668,86 € 
03.02.2020 668,86 € 
03.02.2020 668,86 € 
03.02.2020 668,86 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 



29  

Rechnungsdatum Betrag 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
03.02.2020 863,23 € 
06.02.2020 687,24 € 
06.02.2020 687,24 € 
06.02.2020 687,24 € 
06.02.2020 687,24 € 
06.02.2020 616,28 € 
06.02.2020 254,70 € 
05.03.2020 473,82 € 
05.03.2020 473,82 € 
05.03.2020 473,82 € 
05.03.2020 473,82 € 
05.03.2020 473,82 € 
05.03.2020 473,82 € 
05.03.2020 473,82 € 
05.03.2020 473,82 € 
05.03.2020 473,82 € 
05.03.2020 473,82 € 
05.03.2020 473,82 € 
05.03.2020 473,82 € 
24.03.2020 665,71 € 
24.03.2020 665,71 € 
24.03.2020 665,71 € 
24.03.2020 366,08 € 
24.03.2020 665,71 € 
24.03.2020 665,71 € 
24.03.2020 665,71 € 
24.03.2020 665,71 € 
24.03.2020 665,71 € 
24.03.2020 654,81 € 
24.03.2020 654,81 € 



30  

Rechnungsdatum Betrag 
24.03.2020 654,81 € 
24.03.2020 654,81 € 
24.03.2020 654,81 € 
24.03.2020 654,81 € 
24.03.2020 654,81 € 
24.03.2020 654,81 € 
24.03.2020 654,81 € 
24.03.2020 654,81 € 
24.03.2020 654,81 € 
30.03.2020 819,10 € 
30.03.2020 819,10 € 
30.03.2020 819,10 € 
30.03.2020 819,10 € 
30.03.2020 819,10 € 
30.03.2020 819,10 € 
30.03.2020 819,10 € 
30.03.2020 819,10 € 
30.03.2020 819,10 € 
30.03.2020 437,23 € 
30.03.2020 706,06 € 
30.03.2020 706,06 € 
30.03.2020 706,06 € 
30.03.2020 706,06 € 
30.03.2020 706,06 € 
30.03.2020 706,06 € 
30.03.2020 706,06 € 
30.03.2020 706,06 € 
30.03.2020 706,06 € 
30.03.2020 706,06 € 
30.03.2020 706,06 € 
30.03.2020 706,06 € 
30.03.2020 706,06 € 
30.03.2020 706,06 € 
30.03.2020 706,06 € 
30.03.2020 706,06 € 
30.03.2020 706,06 € 
30.03.2020 706,06 € 
30.03.2020 706,06 € 
30.03.2020 342,79 € 
30.03.2020 267,98 € 
30.03.2020 117,23 € 
30.03.2020 342,79 € 
30.03.2020 221,85 € 
30.03.2020 104,63 € 
30.03.2020 342,79 € 
30.03.2020 342,79 € 
30.03.2020 342,79 € 



31  

Rechnungsdatum Betrag 
30.03.2020 342,79 € 
30.03.2020 342,79 € 
30.03.2020 342,79 € 
30.03.2020 342,79 € 
30.03.2020 221,85 € 
30.03.2020 221,85 € 
30.03.2020 267,98 € 
30.03.2020 342,79 € 
30.03.2020 342,79 € 
30.03.2020 342,79 € 
30.03.2020 342,79 € 
03.04.2020 768,65 € 
03.04.2020 768,65 € 
03.04.2020 768,65 € 
03.04.2020 768,65 € 
03.04.2020 768,65 € 
03.04.2020 768,65 € 
03.04.2020 768,65 € 
03.04.2020 768,65 € 
03.04.2020 768,65 € 
07.04.2020 615,66 € 
07.04.2020 615,66 € 
07.04.2020 615,66 € 
07.04.2020 615,66 € 
07.04.2020 615,66 € 
07.04.2020 615,66 € 
07.04.2020 615,66 € 
07.04.2020 615,66 € 
07.04.2020 615,66 € 
07.04.2020 615,66 € 
07.04.2020 615,66 € 
07.04.2020 615,66 € 
07.04.2020 615,66 € 
07.04.2020 615,66 € 
07.04.2020 615,66 € 
07.04.2020 615,66 € 
07.04.2020 615,66 € 
07.04.2020 615,66 € 
07.04.2020 615,66 € 
07.04.2020 615,66 € 
14.04.2020 189,72 € 
14.04.2020 189,72 € 
14.04.2020 189,72 € 
14.04.2020 189,72 € 
14.04.2020 189,72 € 
14.04.2020 189,72 € 
13.05.2020 307,40 € 



32  

Rechnungsdatum Betrag 
13.05.2020 307,40 € 
13.05.2020 307,40 € 
13.05.2020 307,40 € 
13.05.2020 307,40 € 
19.05.2020 685,74 € 
19.05.2020 685,74 € 
19.05.2020 685,74 € 
19.05.2020 685,74 € 
19.05.2020 685,74 € 
19.05.2020 685,74 € 
19.05.2020 1.195,74 € 
19.05.2020 1.195,74 € 
19.05.2020 1.195,74 € 
19.05.2020 1.195,74 € 
19.05.2020 1.195,74 € 
19.05.2020 1.195,74 € 
19.05.2020 342,17 € 
19.05.2020 342,17 € 
19.05.2020 342,17 € 
19.05.2020 342,17 € 
19.05.2020 342,17 € 
19.05.2020 342,17 € 
19.05.2020 342,17 € 
19.05.2020 342,17 € 
17.07.2020 357,54 € 
30.07.2020 118,12 € 
30.07.2020 118,12 € 
30.07.2020 118,12 € 
30.07.2020 118,12 € 
30.07.2020 118,12 € 
16.11.2020 4.449,07 € 
16.11.2020 1.334,72 € 
16.11.2020 1.334,72 € 
16.11.2020 1.334,72 € 
16.11.2020 3.228,14 € 
16.11.2020 968,44 € 
16.11.2020 968,44 € 
17.11.2020 1.110,70 € 
17.11.2020 638,83 € 
17.11.2020 638,83 € 
17.11.2020 638,83 € 
17.11.2020 638,83 € 
17.11.2020 638,83 € 
17.11.2020 638,83 € 
17.11.2020 638,83 € 
17.11.2020 638,83 € 
17.11.2020 638,83 € 



33  

Rechnungsdatum Betrag 
18.11.2020 144,35 € 
18.11.2020 144,35 € 
18.11.2020 97,82 € 
18.11.2020 144,35 € 
18.11.2020 144,35 € 
18.11.2020 144,35 € 
18.11.2020 144,35 € 
18.11.2020 144,35 € 
18.11.2020 144,35 € 
18.11.2020 144,35 € 
18.11.2020 144,35 € 
18.11.2020 144,35 € 
18.11.2020 144,35 € 
18.11.2020 144,35 € 
18.11.2020 144,35 € 
18.11.2020 144,35 € 
18.11.2020 144,35 € 
18.11.2020 144,35 € 
18.11.2020 144,35 € 
18.11.2020 144,35 € 
18.11.2020 144,35 € 
18.11.2020 144,35 € 
18.11.2020 144,35 € 
18.11.2020 144,35 € 
03.12.2020 159,77 € 
03.12.2020 950,64 € 
03.12.2020 511,60 € 
03.12.2020 511,60 € 
03.12.2020 511,60 € 
03.12.2020 511,60 € 
03.12.2020 511,60 € 
03.12.2020 511,60 € 
03.12.2020 511,60 € 
03.12.2020 511,60 € 
03.12.2020 511,60 € 
03.12.2020 511,60 € 
03.12.2020 511,60 € 
03.12.2020 511,60 € 
03.12.2020 511,60 € 
03.12.2020 511,60 € 
03.12.2020 511,60 € 
03.12.2020 511,60 € 
08.12.2020 850,63 € 
09.12.2020 1.050,11 € 
09.12.2020 1.050,11 € 
09.12.2020 1.050,11 € 
09.12.2020 1.050,11 € 



34  

Rechnungsdatum Betrag 
09.12.2020 1.050,11 € 
09.12.2020 745,65 € 
09.12.2020 405,48 € 
09.12.2020 745,65 € 
09.12.2020 745,65 € 
09.12.2020 745,65 € 
09.12.2020 745,65 € 
09.12.2020 745,65 € 
09.12.2020 745,65 € 
09.12.2020 745,65 € 
09.12.2020 745,65 € 
09.12.2020 745,65 € 
09.12.2020 745,65 € 
09.12.2020 745,65 € 
09.12.2020 745,65 € 
14.12.2020 410,06 € 
14.12.2020 410,06 € 
14.12.2020 410,06 € 
14.12.2020 285,75 € 
14.12.2020 285,75 € 
14.12.2020 285,75 € 
14.12.2020 202,27 € 
14.12.2020 202,27 € 
14.12.2020 202,27 € 
14.12.2020 202,27 € 
17.12.2020 548,69 € 
17.12.2020 548,69 € 
17.12.2020 548,69 € 
17.12.2020 548,69 € 
17.12.2020 203,52 € 
17.12.2020 548,69 € 
17.12.2020 1.048,73 € 
17.12.2020 1.048,73 € 
17.12.2020 203,52 € 
17.12.2020 696,62 € 
17.12.2020 1.048,73 € 
17.12.2020 1.048,73 € 
17.12.2020 1.048,73 € 
17.12.2020 1.048,73 € 
17.12.2020 1.048,73 € 
17.12.2020 203,52 € 
17.12.2020 203,52 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 



35  

Rechnungsdatum Betrag 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 796,62 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 780,23 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
29.01.2021 1.521,26 € 
04.02.2021 161,99 € 
04.02.2021 161,99 € 
04.02.2021 161,99 € 
11.02.2021 284,50 € 
11.02.2021 284,50 € 
11.02.2021 284,50 € 
11.02.2021 284,50 € 
11.02.2021 284,50 € 
11.02.2021 158,10 € 
11.02.2021 158,10 € 
11.02.2021 158,10 € 
11.02.2021 158,10 € 
11.02.2021 158,10 € 
11.02.2021 158,10 € 
22.02.2021 533,68 € 
22.02.2021 533,68 € 
22.02.2021 533,68 € 
22.02.2021 533,68 € 
22.02.2021 533,68 € 
22.02.2021 533,68 € 



36  

Rechnungsdatum Betrag 
22.02.2021 163,52 € 
22.02.2021 163,52 € 
02.03.2021 255,05 € 
02.03.2021 255,05 € 
02.03.2021 255,05 € 
02.03.2021 255,05 € 
02.03.2021 255,05 € 
02.03.2021 359,23 € 
02.03.2021 359,23 € 
02.03.2021 359,23 € 
02.03.2021 359,23 € 
02.03.2021 359,23 € 
02.03.2021 359,23 € 
08.03.2021 116,29 € 
08.03.2021 188,77 € 
08.03.2021 188,77 € 
08.03.2021 188,77 € 
08.03.2021 188,77 € 
08.03.2021 188,77 € 
10.03.2021 333,53 € 
10.03.2021 333,53 € 
10.03.2021 333,53 € 
10.03.2021 333,53 € 
10.03.2021 480,76 € 
10.03.2021 480,76 € 
10.03.2021 480,76 € 
10.03.2021 480,76 € 
10.03.2021 480,76 € 
07.04.2021 191,30 € 
07.04.2021 191,30 € 
07.04.2021 191,30 € 
07.04.2021 229,08 € 
07.04.2021 229,08 € 
07.04.2021 229,08 € 
07.04.2021 229,08 € 
07.04.2021 229,08 € 
07.04.2021 229,08 € 
07.04.2021 155,60 € 
07.04.2021 155,60 € 
07.04.2021 155,60 € 
07.04.2021 155,60 € 
07.04.2021 445,07 € 
07.04.2021 445,07 € 
07.04.2021 445,07 € 
07.04.2021 445,07 € 
07.04.2021 445,07 € 
07.04.2021 445,07 € 



37  

Rechnungsdatum Betrag 
07.04.2021 343,67 € 
07.04.2021 343,67 € 
07.04.2021 343,67 € 
07.04.2021 343,67 € 
07.04.2021 343,67 € 
07.04.2021 343,67 € 
07.04.2021 924,97 € 
07.04.2021 924,97 € 
07.04.2021 924,97 € 
07.04.2021 924,97 € 
07.04.2021 924,97 € 
07.04.2021 924,97 € 
07.04.2021 525,49 € 
07.04.2021 958,97 € 
07.04.2021 958,97 € 
07.04.2021 525,49 € 
07.04.2021 525,49 € 
07.04.2021 525,49 € 
07.04.2021 525,49 € 
07.04.2021 525,49 € 
07.04.2021 525,49 € 
13.04.2021 258,94 € 
13.04.2021 258,94 € 
13.04.2021 258,94 € 
13.04.2021 258,94 € 
13.04.2021 258,94 € 
13.04.2021 258,94 € 
27.04.2021 217,13 € 
27.04.2021 217,13 € 
27.04.2021 217,13 € 
27.04.2021 217,13 € 
27.04.2021 217,13 € 
27.04.2021 217,13 € 
27.04.2021 358,00 € 
03.05.2021 514,93 € 
03.05.2021 514,93 € 
03.05.2021 514,93 € 
03.05.2021 514,93 € 
03.05.2021 514,93 € 
09.07.2021 366,95 € 
09.07.2021 366,95 € 
09.07.2021 366,95 € 
09.07.2021 366,95 € 
09.07.2021 530,91 € 
09.07.2021 530,91 € 
09.07.2021 530,91 € 
09.07.2021 530,91 € 



38  

Rechnungsdatum Betrag 
09.07.2021 530,91 € 
09.07.2021 511,41 € 
09.07.2021 511,41 € 
09.07.2021 511,41 € 
09.07.2021 511,41 € 
09.07.2021 511,41 € 
29.07.2021 314,81 € 
29.07.2021 314,81 € 
29.07.2021 314,81 € 
29.07.2021 314,81 € 
12.08.2021 873,85 € 
12.08.2021 873,85 € 
12.08.2021 873,85 € 
12.08.2021 287,21 € 
12.08.2021 287,21 € 
12.08.2021 287,21 € 
12.08.2021 287,21 € 
19.08.2021 424,01 € 
19.08.2021 424,01 € 
19.08.2021 1.886,05 € 
19.08.2021 234,63 € 
19.08.2021 234,63 € 
19.08.2021 234,63 € 
19.08.2021 234,63 € 
19.08.2021 418,38 € 
19.08.2021 418,38 € 
19.08.2021 418,38 € 
19.08.2021 418,38 € 
19.08.2021 418,38 € 
19.08.2021 418,38 € 
19.08.2021 418,38 € 
19.08.2021 418,38 € 
19.08.2021 418,38 € 
19.08.2021 418,38 € 
25.08.2021 564,71 € 
25.08.2021 564,71 € 
25.08.2021 564,71 € 
25.08.2021 564,71 € 
25.08.2021 564,71 € 
25.08.2021 1.684,39 € 
25.08.2021 1.684,39 € 
25.08.2021 1.684,39 € 
25.08.2021 1.684,39 € 
25.08.2021 1.684,39 € 
25.08.2021 1.684,39 € 
25.08.2021 1.684,39 € 
25.08.2021 1.684,39 € 



39  

Rechnungsdatum Betrag 
25.08.2021 1.684,39 € 
25.08.2021 1.684,39 € 
25.08.2021 383,57 € 
25.08.2021 185,95 € 
25.08.2021 185,95 € 
21.10.2021 100,43 € 
21.10.2021 100,43 € 
21.10.2021 100,43 € 
21.10.2021 100,43 € 
21.10.2021 409,71 € 
21.10.2021 409,71 € 
21.10.2021 409,71 € 
21.10.2021 409,71 € 
21.10.2021 409,71 € 
21.10.2021 409,71 € 
21.10.2021 378,37 € 
08.11.2021 1.104,69 € 
08.11.2021 1.104,69 € 
08.11.2021 1.104,69 € 
08.11.2021 1.104,69 € 
11.11.2021 187,68 € 
11.11.2021 187,68 € 
12.11.2021 129,18 € 
12.11.2021 129,18 € 
12.11.2021 129,18 € 
12.11.2021 129,18 € 
12.11.2021 129,18 € 
12.11.2021 129,18 € 
12.11.2021 129,18 € 
12.11.2021 129,18 € 
22.11.2021 274,36 € 
22.11.2021 274,36 € 
22.11.2021 1.109,31 € 
22.11.2021 1.109,31 € 
22.11.2021 1.109,31 € 
22.11.2021 1.109,31 € 
22.11.2021 1.109,31 € 
22.11.2021 1.109,31 € 
22.11.2021 1.109,31 € 
22.11.2021 1.109,31 € 
22.11.2021 1.109,31 € 
22.11.2021 1.109,31 € 
06.12.2021 292,88 € 
13.12.2021 517,91 € 
13.12.2021 517,91 € 
13.12.2021 517,91 € 
13.12.2021 517,91 € 



40  

Rechnungsdatum Betrag 
13.12.2021 517,91 € 
13.12.2021 517,91 € 
13.12.2021 517,91 € 
13.12.2021 517,91 € 
13.12.2021 517,91 € 
13.12.2021 517,91 € 
13.12.2021 517,91 € 
13.12.2021 517,91 € 
13.12.2021 517,91 € 
13.12.2021 517,91 € 
13.12.2021 517,91 € 
13.12.2021 517,91 € 
13.12.2021 517,91 € 
13.12.2021 517,91 € 
28.12.2021 121,81 € 
28.12.2021 121,81 € 
28.12.2021 121,81 € 
28.12.2021 121,81 € 
28.12.2021 121,81 € 
28.12.2021 121,81 € 
28.12.2021 121,81 € 
28.12.2021 121,81 € 
28.12.2021 121,81 € 
28.12.2021 121,81 € 
28.12.2021 121,81 € 
28.12.2021 121,81 € 
28.12.2021 759,48 € 
28.12.2021 759,48 € 
28.12.2021 759,48 € 
28.12.2021 759,48 € 
28.12.2021 759,48 € 
28.12.2021 759,48 € 
28.12.2021 759,48 € 
28.12.2021 759,48 € 
28.12.2021 344,13 € 
28.12.2021 344,13 € 
28.12.2021 344,13 € 
28.12.2021 1.162,62 € 
28.12.2021 1.162,62 € 
28.12.2021 1.162,62 € 
28.12.2021 1.162,62 € 
28.12.2021 121,81 € 
29.12.2021 237,09 € 
29.12.2021 237,09 € 
29.12.2021 237,09 € 
29.12.2021 237,09 € 
29.12.2021 1.219,68 € 



41  

Rechnungsdatum Betrag 
29.12.2021 1.219,68 € 
29.12.2021 1.219,68 € 
29.12.2021 1.219,68 € 
29.12.2021 1.219,68 € 
29.12.2021 1.219,68 € 
29.12.2021 1.219,68 € 
29.12.2021 1.219,68 € 
29.12.2021 1.219,68 € 
30.12.2021 132,07 € 
30.12.2021 132,07 € 
30.12.2021 132,07 € 
08.03.2022 158,50 € 
08.03.2022 158,50 € 
08.03.2022 542,90 € 
08.03.2022 542,90 € 
08.03.2022 542,90 € 
08.03.2022 183,35 € 
08.03.2022 183,35 € 
08.03.2022 183,35 € 
08.03.2022 183,35 € 
08.03.2022 183,35 € 
15.03.2022 160,38 € 
15.03.2022 160,38 € 
15.03.2022 160,38 € 
15.03.2022 100,87 € 
15.03.2022 387,76 € 
15.03.2022 387,76 € 
15.03.2022 387,76 € 
15.03.2022 387,76 € 
15.03.2022 387,76 € 
17.03.2022 68,07 € 
17.03.2022 105,05 € 
17.03.2022 105,05 € 
17.03.2022 105,05 € 
17.03.2022 105,05 € 
17.03.2022 68,07 € 
17.03.2022 1.076,81 € 
17.03.2022 1.076,81 € 
17.03.2022 1.076,81 € 
17.03.2022 1.076,81 € 
17.03.2022 531,60 € 
17.03.2022 531,60 € 
17.03.2022 531,60 € 
17.03.2022 247,92 € 
17.03.2022 247,92 € 
17.03.2022 247,92 € 
17.03.2022 247,92 € 



42  

Rechnungsdatum Betrag 
17.03.2022 247,92 € 
17.03.2022 247,92 € 
17.03.2022 247,92 € 
17.03.2022 247,92 € 
17.03.2022 247,92 € 
17.03.2022 247,92 € 
17.03.2022 328,38 € 
17.03.2022 328,38 € 
17.03.2022 328,38 € 
17.03.2022 328,38 € 
17.03.2022 328,38 € 
17.03.2022 328,38 € 
17.03.2022 328,38 € 
17.03.2022 328,38 € 
17.03.2022 328,38 € 
17.03.2022 328,38 € 
17.03.2022 328,38 € 
18.03.2022 384,85 € 
23.03.2022 1.113,21 € 
23.03.2022 1.113,21 € 
23.03.2022 1.113,21 € 
23.03.2022 1.113,21 € 
23.03.2022 1.113,21 € 
23.03.2022 1.113,21 € 
23.03.2022 1.113,21 € 
23.03.2022 1.113,21 € 
23.03.2022 1.113,21 € 
23.03.2022 1.113,21 € 
23.03.2022 1.113,21 € 
23.03.2022 1.113,21 € 
23.03.2022 1.113,21 € 
25.03.2022 128,46 € 
25.03.2022 128,46 € 
25.03.2022 128,46 € 
25.03.2022 128,46 € 
25.03.2022 128,46 € 
25.03.2022 128,46 € 
25.03.2022 128,46 € 
25.03.2022 128,46 € 
25.03.2022 128,46 € 
25.03.2022 128,46 € 
25.03.2022 128,46 € 
25.03.2022 128,46 € 
25.03.2022 128,46 € 
29.03.2022 291,92 € 
01.04.2022 235,07 € 
01.04.2022 235,07 € 



43  

Rechnungsdatum Betrag 
01.04.2022 235,07 € 
01.04.2022 235,07 € 
01.04.2022 235,07 € 
01.04.2022 235,07 € 
01.04.2022 235,07 € 
01.04.2022 235,07 € 
01.04.2022 235,07 € 
01.04.2022 235,07 € 
01.04.2022 235,07 € 
01.04.2022 235,07 € 
01.04.2022 235,07 € 
01.04.2022 267,86 € 
01.04.2022 267,86 € 
01.04.2022 267,86 € 
01.04.2022 267,86 € 
01.04.2022 267,86 € 
01.04.2022 267,86 € 
01.04.2022 267,86 € 
01.04.2022 267,86 € 
06.05.2022 169,63 € 
06.05.2022 169,63 € 
06.05.2022 169,63 € 
06.05.2022 169,63 € 
06.05.2022 169,63 € 
06.05.2022 169,63 € 
06.05.2022 85,70 € 
09.05.2022 106,07 € 
09.05.2022 188,55 € 
09.05.2022 188,55 € 
09.05.2022 188,55 € 
09.05.2022 188,55 € 
09.05.2022 188,55 € 
09.05.2022 188,55 € 
09.05.2022 188,55 € 
09.05.2022 188,55 € 
09.05.2022 188,55 € 
11.05.2022 200,40 € 
11.05.2022 200,40 € 
11.05.2022 200,40 € 
11.05.2022 200,40 € 
11.05.2022 200,40 € 
11.05.2022 200,40 € 
11.05.2022 200,40 € 
11.05.2022 200,40 € 
11.05.2022 200,40 € 
11.05.2022 200,40 € 
11.05.2022 200,40 € 



44  

Rechnungsdatum Betrag 
11.05.2022 200,40 € 
11.05.2022 200,40 € 
11.05.2022 200,40 € 
11.05.2022 200,40 € 
11.05.2022 200,40 € 
11.05.2022 200,40 € 
11.05.2022 200,40 € 
11.05.2022 200,40 € 
11.05.2022 200,40 € 
11.05.2022 261,00 € 
16.05.2022 250,67 € 
16.05.2022 250,67 € 
16.05.2022 250,67 € 
16.05.2022 250,67 € 
16.05.2022 250,67 € 
16.05.2022 250,67 € 
16.05.2022 250,67 € 
16.05.2022 250,67 € 
16.05.2022 185,08 € 
20.05.2022 253,27 € 
20.05.2022 253,27 € 
20.05.2022 253,27 € 
20.05.2022 253,27 € 
20.05.2022 253,27 € 
20.05.2022 253,27 € 
20.05.2022 253,27 € 
20.05.2022 253,27 € 
20.05.2022 253,27 € 
20.05.2022 253,27 € 
30.05.2022 134,24 € 
30.05.2022 134,24 € 
30.05.2022 134,24 € 
30.05.2022 134,24 € 
30.05.2022 134,24 € 
30.05.2022 134,24 € 
30.05.2022 134,24 € 
30.05.2022 134,24 € 
30.05.2022 134,24 € 
30.05.2022 134,24 € 
30.05.2022 134,24 € 
30.05.2022 134,24 € 
30.05.2022 134,24 € 
30.05.2022 134,24 € 
30.05.2022 134,24 € 
30.05.2022 134,24 € 
30.05.2022 134,24 € 
30.05.2022 134,24 € 



45  

Rechnungsdatum Betrag 
30.05.2022 134,24 € 
30.05.2022 134,24 € 
30.05.2022 134,24 € 
30.05.2022 134,24 € 
30.05.2022 134,24 € 
30.05.2022 134,24 € 
30.05.2022 134,24 € 
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